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ÉCOLES ANCIENNES

1 - HEINRICH ALDEGREVER (1502-1538)
HERCULE COMBATTANT LE DIEU MARIN ACHÉLOOS
Planche de la série des Travaux d'Hercule
Burin, belle épreuve légèrement jaunie, coupée sur le cuivre. Petite 
amincisse dans l'angle inférieur gauche, infimes restaurations 
visibles au verso.
105 X 65 MM
New Hollstein 85

150/200 €

2 - NICOLO BOLDRINI (ACTIF ENTRE 1540-1566)
VÉNUS ET L'AMOUR
D'après le Titien. Gravure sur bois. Belle épreuve d'un tirage un 
peu tardif usé. Traces de colle dans les angles, passe-partout 
maintenu sur les bords filet de marges.
312 X 224 MM
Bartsch 29

200/300 €

3 - JULES BONASONE (1498-1514)
SCIPION BLESSÉ
Gravé d'après POLIDORE DE CARAVAGE. Avec : A. 
VÉNITIEN. VÉNUS ET ÉROS d'après Raphaël. Burin 
Belles épreuves. B.81 accidentée avec quelques 
pliures, bonnes marges. B. 286 en tirage un peu 
tardif avec l'adresse de Salamanca et Pacificius. 
Infimes taches, sans marges. Ensemble 2 planches.
200 X 272 MM ; 175 X 132 MM
Bartsch 81, 286-III

150/200 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

4 - THÉODORE DE BRY (1528-1598)
EMBLEMATA NOBILITATI ET VULGO SCITU 
DIGNA…
Six planches d'une série de 94. Burin. Belles 
épreuves avec rehauts de coloris, légèrement jaunies. 
Quelques taches, rousseurs. Petites marges.
68 X 90 MM
Hollstein dans 30 - 123

150/200 €

1 2
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5 - JACQUES CALLOT (1592-1635) ET D'APRÈS
LA GRANDE DUCHESSE MARIE DES JEUNES FILLES, 
planche de la série "La Vie de Marie de Médicis". Planche de la 
vie de la Sainte Vierge - Série de chars
Eau-forte. Belles épreuves légèrement jaunies présentées sous un 
passe -partout collé par le bord supérieur. La série des Chars 
gravée d'après Callot, éditée chez P. Landry. Sans marges ou 
petites marges. Ensemble 9 planches en 2 montages.
200 X 300 MM - 71 X 46 MM - 80 X 115 MM
Lieure 148, 1368

150/250 €

6 - HENRI BONNART (1642-1711)
GALLANT PEINTRE
Eau-forte. Très belle épreuve, petits trous.
Avec : JEAN LEPAUTRE. AMOUR DE BRONZE AVEC SON 
CARQUOIS, représentant un des jets d'eau de Versailles. 
Quelques taches, traces de plis, petites marges. Ensemble 
2 planches.
270 X 190 MM - 410 X 282 MM
M. Preaud 350

150/200 €

7 - CORNELIS CORT (1533-1578)
GUERRIER NU PORTANT UN ENFANT MORT
Burin. Très belle épreuve légèrement jaunie, quelques taches et 
traces de plis. Petites marges. Cachet de l'ancienne collection 
N. Rapp
342 X 206 MM
Hollstein 150, IIe/III

200/300 €

8 - ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIE 
DAME PRENANT DU CAFÉ - DAMES PRENANT DU 
RAFRAÎCHISSEMENT
deux planches éditées chez P. Valran, Rue de Savoie. Eau-forte. 
Très belles épreuves avec rehauts de couleurs, légèrement jaunies. 
Quelques taches. Petites marges.  
280 X 190 MM 
On joint : Scène galante, bergers et bergères dans le goût 
de Huet. Gravure en couleurs. 205 x 250 mm. Ensemble de 
3 planches encadrées

100/150 €

5 6
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8 9

10

11

9 - ANTONIO FANTUZZI 
(1508-1560)
SATYRE ET FEMME
Gravé d'après une décoration du Primatice 
à Fontainebleau
Eau-forte et burin. Belle épreuve légèrement 
jaunie et usée, quelques traces de plis, 
petits accidents et manques dans les bords, 
taches, manque dans la marge inférieure, 
petites marges.
FEUILLET : 202 X 295 MM ; SUJET : 174 X 268 MM
C. Jenkins AF 71, Zerner AF 71

300/400 €

10 - JACQUES COELEMANS
DEUX VASES DE FLEURS
Gravé d'après M. di Fioré ou M.A. 
Caravane. Eau-forte et burin. Très belles 
épreuves en retirage. Légères taches, 
bonnes marges.
235 X 185 MM

200/300 €

11 - HENDRICK GOLTZIUS (D'APRÈS)
LES SENS
Suite de 6 planches éditées par Théodor 
Galle - DIANE éditée par Matham. Burin. 
Belles épreuves coupées au sujet ou au 
cuivre, légèrement jaunies et partiellement 
collées. Quelques rousseurs et taches, 
2 planches ont de petits manques. Ensemble 
7 planches.
155 X 88 MM - 178 X 115 MM

200/300 €
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12 - FRANCISCO DE GOYA (1746-1828)
POBRECITAS - CHITON, planches 22 et 28 des CAPRICES
Eau-forte, aquatinte. Très belles épreuves sur vergé avant les 
biseaux. Légères rousseurs, petite déchirure dans le bord 
supérieur et petite cassure dans l'angle inférieur gauche à la 
planche 22. Légers plis ondulés à la planche 28. Petites marges 
un peu coupées aux deux planches.
FEUILLETS : 287 X 185 MM - 275 X 180 MM ; SUJETS : 215 X 150 MM
Harris 57,63
 

1 200/1 500 €

13 - FRANCISCO DE GOYA (1746-1828)
MUCHACHOS ALAVISO - YA TIENEN ASIENTO, planches 11 
et 26 des CAPRICES
Eau-forte, aquatinte. Très belles épreuves sur vergé avant les 
biseaux. Légères rousseurs, amincisse dans le bord droit à la 
planche 26. Quelques traces de plis à la planche 11. Petites 
marges un peu coupées aux deux planches.
FEUILLETS : 310 X 218 MM - 300 X 215 MM ; SUJETS : 215 X 150 MM
Harris 46, 61
 

1 200/1 500 €

12 12

13 13
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14 - FRANCISCO DE GOYA 
(1746-1828)
QUE GUERRERO
Eau-forte et aquatinte sur vergé. Épreuve en 
tirage de la revue l'Art, légèrement jaunie, 
infimes taches. Quelques pliures, petit 
manque dans la marge inférieure. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 310 X 445 MM ; SUJET : 240 X 355 MM
Harris 266

500/600 €

15 - FRANCISCO DE GOYA 
(1746-1828)
LLUVIA DE TOROS
Eau-forte et aquatinte sur vergé. Épreuve 
en tirage de la revue l'Art, légèrement 
jaunie, infimes taches. Quelques pliures, 
petits manques et accident dans la marge 
inférieure. Bonnes marges.
FEUILLET : 310 X 445 MM ; SUJET : 240 X 355 MM
Harris 269

600/800 €

16 - FRANCISCO DE GOYA 
(1746-1828)
UNA REINA DEL CIRCO
Eau-forte et aquatinte sur vergé. Épreuve en 
tirage de la revue l'Art, légèrement jaunie 
et oxydée infimes taches. Quelques pliures. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 310 X 445 MM ; SUJET : 240 X 355 MM
Harris 267

500/600 €
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20 - EGBERT VAN PANDEREN (1580-1607)
LA MISE AU TOMBEAU
Gravé d'après A. Janssens. Burin. Belle épreuve un peu rognée, 
doublée légèrement jaunie. Pliure horizontale médiane un peu fracturée, 
longues déchirures dans la composition, infimes manques et taches.
405 X 265 MM (AU LIEU DE 413 X 274 MM)
Hollstein 11
 300/400 €

21 - BERNARD PICART (1673-1733)
LE PAPE VA EN CÉRÉMONIE PRENDRE POSSESSION DU 
PONTIFICAT, MARIAGE TURC, POMPE FUNÈBRE DES ROIS 
DU TONKIN et autres cérémonies des Représentations Cérémonies 
et Coutumes Religieuses du Monde.
Ensemble de 30 gravures en 21 doubles pages brochées dans une 
couverture cartonnée usagée. Eau-forte et burin, belles épreuves 
légèrement jaunies, rousseurs claires, quelques piqûres et plis ondulés.
 150 /250 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

17 - FRANCISCO DE GOYA (1746-1828)
LES CAPRICES, planches 44 et 76
Eau-forte, aquatinte. Belles épreuves d'un tirage tardif sur vélin, la première 
est doublée sur un carton bords un peu jaunis. Quelques rousseurs et 
taches, petites marges. On joint : une scène de rixe anonyme. Eau-forte 
sur vergé, légèrement jaunie, pliures quelques taches et accidents dans les 
bords, bonnes marges. Ensemble 3 planches.
FEUILLETS : 300 X 212 MM - 245 X 175 MM - 320 X 240 MM ;
SUJETS : 215 X 150 MM - 215 X 150 MM - 105 X 83 MM.
Harris 79, 111

200/300 €

18 - FRANCISCO DE GOYA (1746-1828)
AVEUGLE ENLEVÉ SUR LES CORNES D'UN TAUREAU
Eau-forte, aquatinte et pointe sèche. Épreuve sur vergé tirage de 
la Gazette des Beaux-Arts. Léger report du sujet au verso, petites 
marges.
FEUILLET : 210 X 280 MM ; SUJET : 170 X 215 MM
Harris 25 III 2

250/350 €

17

18

20

19 - FRANCISCO DE GOYA (1746-1828)
AVEUGLE ENLEVÉ SUR LES CORNES D'UN TAUREAU
Eau-forte, aquatinte et pointe sèche. Épreuve sur vergé mince 
avec les mentions Gazette des Beaux-Arts et Imp. Delâtre visibles, 
sans doute seconde édition fin XIXe. Légèrement jaunie, petites 
marges.
FEUILLET : 180 X 272 MM ; SUJET : 170 X 215 MM
Harris 25 III 2

200/300 €
Lot reproduit sur www.tajan.com
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22 - GIOVANNI BATTISTA PIRANESI (1720-1778)
ARCHE TRIOMPHALE planche des GROTTESCHI
Eau-forte. Tirage un peu tardif début XIXe. Pliure verticale médiane, 
quelques traces de plis et cassures, petite tache, quelques 
amincissures avec de légers manques dans le bord droit, petite 
déchirure dans le bord droit, lisière irrégulière.
FEUILLET : 600 X 860 MM ; SUJET : 387 X 542 MM
Robison 22, IV/V

300/400 €

23 - GIOVANNI BATTISTA PIRANESI (1720-1778)
VEDUTA DELL'AVANZO DEL CASTELLO… DEL ACQUA 
GIULIA
Eau-forte. Très belle épreuve avec l'adresse et le prix sur papier au 
filigrane de la fleur de lys dans un double cercle. Pliure verticale 
médiane et autres plis, quelques plis pincés. Infimes taches dans les 
bonnes marges.
397 X 595 MM
Hind 34, IIIe/VI

200/300 €

24 - GIOVANNI BATTISTA PIRANESI (1720-1778)
VEDUTA INTERNA DELL'ANTICO TEMPIO DI BACCO
Eau-forte. Belle épreuve en première édition de Paris, légèrement 
jaunie. Bonnes marges repliées. Cadre.
FEUILLET À VUE : 550 X 732 MM ; SUJET : 420 X 605 MM
Hind 81 IIe/V

200/300 €

25 - GIOVANNI BATTISTA PIRANESI (1720-1778)
VEDUTA DEL PALAZZO STOPANI
Eau-forte. Très belle épreuve en première édition de Paris. Fracture 
craquelée dans la pliure verticale médiane, quelques taches et plis 
pincés. Bonnes marges. Cadre.
FEUILLET : 585 X 825 MM ; SUJET : 420 X 665 MM
Hind 128, Ier/III

200/300 €
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26 - GIOVANNI VOLPATO (1733-1803)
PILASTRES décors grotesques pour les piliers des Loges de 
Raphaël Pl. V, VI, IX, XII, XIII,
Eau-forte. Très belles épreuves sur deux feuillets, quelques traces 
de plis, taches, légères déchirures dans les bords.
FEUILLET : 1150 X 480 MM ; SUJET : 1065 X 420 MM

800/1 000 €

26 27

28

27 - REMBRANDT VAN RIJN (1606-1669)
ANGE APPARAISSANT AUX BERGERS
Eau-forte, burin. Belle épreuve de l'état définitif, tirage de Jean 
sur vergé chamois. Infimes amincissures dans les bords, trou 
d'aiguille. Marge environ 4 mm.
262 X 218 MM
New Hollstein 125, Boon 44

400/600 €

28 - REMBRANDT VAN RIJN 
(1606-1669)
LE CHRIST ASSIS DISPUTANT AVEC 
LES DOCTEURS
Eau-forte. Très belle épreuve d'un tirage 
légèrement tardif. Quelques rousseurs, 
petites marges. Infimes plis ondulés. 
Maintenue par deux angles supérieurs.
FEUILLET : 117 X 166 MM ; SUJET : 95 X 
143 MM
New Hollstein 281. Boon 64

1 000/1 500 €
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29 30

31

29 - JACOB VAN RUISDAEL (1628-1682)
LA CABANE SUR LA COLLINE
Eau-forte. Belles épreuves tirage légèrement tardif présentées sous 
un passe-partout collé sur le bord supérieur.
Avec : PAYSAGE AVEC UNE RIVÈRE par A. GENOELS.
192 X 272 MM - 210 X 275 MM
Hollstein 3

200/300 €

30 - LAMBERT SUAVIUS (1510-1574-76)
LE CHRIST ET LES APÔTRES, suite de 11 planches (sur 14)
Burin. Belles épreuves légèrement jaunies coupées au sujet ou au 
cuivre, collées par les bords avec de petits manques, quelques 
accidents à certaines. Tirage un peu usé et tardif.
197 X 90 MM
Hollstein 9 à 17,19,20

400/500 €

31 - JOHANNES SADELER I (1550-1600)
LA PASSION DU CHRIST
Série de 13 planches (sans le titre) gravée d'après M. Geeraerts.Burin. 
Belles épreuves légèrement jaunies, deux sont en double (2 planches 
jaunies coupées collées, l'une avec des manques dans les angles). 
Quelques taches, rousseurs et traces de plis, trous de brochage dans 
le bord gauche. Bonnes marges. Ensemble 15 planches.
FEUILLET : 285 X 200 MM ; SUJET : 164 X 112 MM
Hollstein 208 à 220

1 000 /1 500 €
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32 - REMBRANDT VAN RIJN (1606-1669)
RECUEIL DE QUATRE–VINGT CINQ ESTAMPES ORIGINALES
Têtes, paysages et différents sujets dessinées et gravées par 
Rembrandt à Paris chez H.-L. Basan, marchand d'Estampes rue et 
Hôtel Serpente N° 14.
L'album contient 78 gravures de Rembrandt (la Mort de la Vierge et 
la grande Descente de Croix manquent), 17 copies ainsi que d'autres 
planches d'après ou de l'école de Rembrandt. Les gravures sont sur papier 
vergé crème avec de petites marges collées par les angles, plusieurs sujets 
par page, en bon état général, quelques rousseurs et traces de colle, 
légèrement jaunies. Déchirure à la planche copie de NH.305 (p. 32). 
Les épreuves semblent en édition de Jean (1820 – 1846), présentées 
brochées (plusieurs pages sont détachées) dans une reliure 19e usagée 
(dos défait).
le Recueil contient les planches montées dans l'ordre suivant :
NH.148 (III/IV), NH.158 (III/IV), NH.57 (V/VI), NH.120 (IV/V), 
NH.170 (III/IV), NH.91 (copie D), Rej 7 (par Bol), NH.292 (VI/VI), 
NH.190 (II/II), NH.165 (III/IV), NH.167 (V/VI), NH.168 (copie A par 
Basan), NH. 162 (II/III), NH.141 (II/III), NH.297 (copie B), NH.266 
(II/III), Rej.48 (par Bol), NH.127 (IV/V), NH.142 (I/II), NH.205 (copie 
de Basan), NH.309 (II/II), NH 304 (copie A), NH.128 (IV/IV), NH.279 
(II/III), NH. 278 (III/IV), NH. 280 (IV/V), NH.110 (II/III), NH.144 (VI/
VII), NH. 242 (VII/IX), NH.140 (III/IV), d'après Rembrandt, NH. 251 
(IV/V), NH.276 (copie A), NH.258 (III/III), NH.210 (III / III), NH.193 
(V/V), NH.231 (copie C), NH. 49 (III/IV), NH.48 (III/III), Petite tête 
d'après Rembrandt, NH.159 (II/III), NH. 161 (III/III), NH. 157 (II/II), 
NH.192 (V/VI), NH.87 (V/VI), NH.138 (III/IV), NH.45 (II/III), NH. 
53 (VI/VI), Vieillard assis avec un livre d'après Rembrandt, NH.206 (II/
II), NH.183 (III/III), NH.262 (IX/X), NH. 281, NH.189 (VIII/IX), NH. 

277, NH.282 (II/II), Christ et disciple d'après Rembrandt, Paysage au 
canal copie inversée de Rej. 44 (p. 15), NH.229 (IV/V), NH. 178 (II/ 
II), NH. 263 (III/IV), NH.191 (IV/IV), NH.143 (II/III), NH. 216 (VIII/
IX), NH. 239 (copie F), NH. 90 (copie D), NH.289 (II/III), NH. 40 (II/
II), autoportrait d'après Rembrandt (Watelet ?), NH.286 (semble III/IV), 
NH.234 (III/III), NH. 306 (IX/IX), NH. 240 (IX/ IX), NH. 243 (IV/V), 
NH. 302 (IV/V), NH. 224 (copie B), NH. 139 (III/IV), sujet d'après 
Rembrandt, NH. 300 (IX/XI), NH. 224 (II/II), NH.312 (VI/VI), NH. 
308 (VI/VI), NH.141 (III/III). Le cuisinier et sa femme copie d'après 
Dürer, NH. 293 (IV/V), NH. 233 (VI/VIII), D'après Rembrandt (d'après 
B. 322), (NH.9 copie A) D'après Rembrandt (B.132), NH.294 (copie 
B), NH.212 (III/III), NH.264 (IX/X), NH.236 (VI/VII), NH.270 (VII/VII), 
NH.283 (IV/V), NH. 305 (copie B), Rodermondt d'après Rembrandt, 
NH.153 (IX/IX), Couple à la lanterne d'après Rembrandt, NH.186 (IV/
IV), NH.155 (copie F), NH.84 (copie A), NH.301 (XII/XII), Personnages 
d'après Rembrandt, NH. 125 (IV/VI), NH.184 (V/V), NH.176 (III/ IV), 
Paysage d'après Rembrandt (Rej. 23), NH.238 (copie A par Basan), Trois 
paysages d'après Rembrandt Rej.43, Rej.23, Rej. 39, trois paysages 
d'après Rembrandt Rej35 et copies de NH. 254, 273, le Christ avec 
Marthe et Marie d'après Rembrandt, NH. 222 (copie C), NH. 113 (VIII/ 
IX), couple d'après Rembrandt, NH. 306 (copie A par Basan).

BIBLIOGRAPHIE

E. Hinterding, The New Hollstein Dutch and Flemish, texte et planches. 
2013
Ch. White et K.G.Boon, Dutch and Flemish Etchings, engravings and 
woodcuts, volume XIX, 1969. G. Biörklund, Rembrandt's Etchings True 
and false, 1968. G.W.Nowell-Eusticke, Rembrandt's Etchings, State and 
Values.1988.

À la suite se trouvent des planches par ou d'après J. CALLOT : copies 
de Lieure 668, de 8 planches des grandes Misères de la Guerre, de 
l'Éventail L.302 et gravures diverses : L. 295 à 298 jaunies et usées, 
L. 403, 474, L.557 (fortes taches et petit manque), L. 1366, série de 9 
planches du Nouveau Testament coupées au sujet sans le texte en dessous 
(L. 1418 à 1423, 1425, 1427).
Dim. du recueil : 46 x 30,5 cm

À l'origine 74 plaques de cuivre de Rembrandt furent acquises par le 
marchand Clément de Jonghe lors de la faillite de l'artiste. Elles passèrent 
ensuite entre plusieurs mains avant d'aboutir entre celles de Claude – 
Henri Watelet (1718-1786), graveur lui – même et grand amateur de 
Rembrandt qui en eut jusqu'à 81 qu'il s'est permis de retoucher avant d'en 
tirer des épreuves. Lors de la vente après décès de Watelet, en 1786, 
l' imprimeur et éditeur parisien Pierre-François BASAN (1723 – 1897) 
pu acquérir environ 80 plaques de cuivre de Rembrandt. C'est ainsi que 
fut publié pour la première fois en 1789 le recueil ainsi nommé "Recueil 
Basan". Édité entre 1789 et 1797 les cuivres ont été retouchés afin de 
leur redonner de la vigueur, et complété par d'autres planches d'artistes 
inspirés par l'oeuvre de Rembrandt et ayant copié celles qui manquaient.
Son fils Henri-Louis Basan, puis d'autres éditeurs, Auguste Jean, la veuve 
Jean puis Auguste et Michel Bernard et enfin Alvin Beaumont réalisèrent 
de nouveaux tirages de ces cuivres dont l'ensemble a été dispersé courant 
XIXe siècle.
Un tel recueil représente un ensemble rare de ce grand nombre d'épreuves 
donnant un panorama imposant de l'œuvre gravée de Rembrandt et de 
sa notoriété qui décida bon nombres d'artistes à l'imiter ou à s'en inspirer.

80 000 /120 000 €
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33 - DOMENICO BARRIERE (1618 ?-1678)
VILLA PAMPHILIA, PALATIUM CUM SUIS PROSPECTIBUS, STATUAE, FONTES, 
VIVARIA Romae formis J.de Rubeis
Recueil comprenant le texte, portail d'entrée en frontispice, portrait de Camille Pamphili, 
72 planches de statues et bustes et 3 vues de Fontaines gravées d'après J.-B. Falda (sans plan 
ni vues de la Villa), d'un second tirage avec l'adresse de l'éditeur J. J. de Rubeis.
Eau-forte, burin. Épreuves légèrement jaunies avec des rousseurs éparses, pages de gardes 
et plats intérieurs jaunis et tachés, reliure maroquin grenat filets extérieurs, dos à nerfs, coins 
et bords émoussés, frottements.
Bel ensemble spectaculaire de la statuaire et des abords de la Villa Pamphili, grand parc de la 
ville de Rome créé au XVIIe autour de la villa construite pour Panfilo Pamphilij, l'embellissement 
des jardins et la décoration se sont poursuivis à la demande de Camilo Panfilij le neveu du 
Pape Innocent X.
RECUEIL DE DIMENSION : 430 X 320 MM ; 355 X 190 MM
R. Dumesnil 65 à 137

800/1 200 €
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34 - ANTONIO SANDI (1733-1817)
TEATRO PROSPETICO FABRICHE PIU CONSIDERABILI DELLA 
CITTA DI PADOUE
Série de 20 planches d'après Belluco, par Sandi et d'autres graveurs
Eau-forte. Bel ensemble donnant une vision des principaux monuments de 
Padoue, salle du Conseil, Université, Mont de Piété, Jardin Botanique, 
grand Hôtel-Dieu, palais Episcopal, Séminaire, église Notre-Dame de 
Torresino, Ste Justine, Eglise Cathédrale, St Antoine…
Les gravures sont brochées, mouillures, traces de plis, petites déchirures, 
taches et plis pincés dans les bonnes marges.
FEUILLET : 450 X 630 MM ; SUJET : 290 X 365 MM

600/800 €

35 - NICOLAS VANNI (D'APRÈS)
ANTIQUITÉS DE NAPLES
Réunion d'environ 105 planches de sculptures, plans, 
décors grotesques sur Naples par Nolli, Cepparolli, 
Campana
Eau-forte. Belles épreuves certaines un peu jaunies, 
mouillures, taches, plis petites déchirures et manques 
dans les bonnes marges, bords irréguliers.
FEUILLET : 390 X 510 MM ; 
SUJETS : 353 X 240 MM - 300 X 340 MM

200/400 €
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36 - ADAM- FRANCOIS VAN DER MEULEN 
(1632-1690)
IMPORTANT RECUEIL composé de 29 grandes planches 
gravées d'après les peintures de Van Der Meulen sur double, 
triple ou quadruple pages dépliantes. Représentant pour la 
plupart les conquêtes du roi Louis XIV sur les grandes ville prises 
lors de la Guerre de Dévolution (1667-1668) entre la France 
et l'Espagne, suite à la demande de Louis XIV de participer 
au partage de l'héritage de son beau-père, le roi Philippe IV 
d' Espagne ou de la Guerre de Hollande (1672-1678) qui 
opposa la France au Provinces Unies, à l'Espagne puis à une 
coalition de puissances européennes et s'acheva par le traité de 
Nimègue.
Van der Meulen (1632-1690) peintre d'origine Bruxelloise formé 
par les flamands bataillistes" fut remarqué par Colbert et surtout 
Charles Le Brun. Invité à Paris en 1664 il devint rapidement le 
peintre attitré du roi Louis et se vit confier la charge de peintre 
des Conquêtes du Roi, réalisant des tableaux d'une exactitude 
minutieuse afin de relater les hauts faits de Louis XIV qui exigera 
que les œuvres du peintre soient gravées par les meilleurs artistes 
graveurs du Cabinet du Roi sous la direction de Colbert.
Les artistes sont : Adrien François Baudouin, Robert Bonnart, 
Nicolas Cochin, Romain de Hooghe, François Ertinger, Gérard 
Scotin, Jan van Huchtenburg.
Reliure maroquin fauve avec les armoiries royales au centre des 
plats, triple filet intérieur avec chiffre royal aux angles et triple filet 
extérieur. Dos à sept nerfs orné du chiffre royal couronné, dentelle 
intérieure encadrant les contreplats. Reliure de Du Seuil relieur du 
roi. Défauts et manques aux coiffes, premier plat et dos fendu, 
coins émoussés, frottements, éraflures et petits manques en surface 
aux plats (surtout au second), pages de garde avec pliures petits 
accidents et manques ainsi qu'une ancienne restauration avec de 
l'adhésif qui a bruni.
Les gravures à l'eau-forte sont montées à onglets, en très bon 
état général, légèrement jaunies, avec de petites fentes dans les 
pliures, quelques taches, traces de plis, plis pincés, rousseurs, 
légers manques dans les bords, petites déchirures dans le bas 
à la planche 2, 4 (qui a de petits manques dans le haut), trou 
dans la marge gauche à la planche 9, la planche 22 a de petits 
manques, pliures et déchirures (dans l'une des pliures), taches de 
rouille (?) aux planches 26, 27. Pages de garde en fin de volume 
jaunies avec quelques pliures, et report du papier du contreplat.
Liste des gravures :
1. Marche du Roy accompagné de ses gardes passant sur le 
Pont Neuf et allant au Palais, gravée par Jan van Huchtenburg, 
avec légende ;
2. Veuë du Château de Vincennes du côté du Parc, gravé par A.F. 
Baudouin avec légende (petite déchirure en marge inférieure) ;                                                        
3.  Veuë du Château de Versailles du côté de l'Orangerie gravé 
par A.F. Baudouin avec légende ;                                                                                                             
4. Veuë du Château de Fontainebleau du côté du jardin, 
gravé par A.F. Baudouin avec légende (petit trou rond et petite 
déchirure) avec légende ;
5. la Reine allant à Fontainebleau accompagnée de ses gardes, 
gravé par R. Bonnart ;
6. Veuë de la ville et du port de Calais du côté de la terre, gravé 
par R. Bonnard et A. F. Baudouin ;
7. Veuë de la ville d' Ardres du côté de Calais gravé par A.F. 

Baudouin ;
8. Entrée du Roy dans Dunquerke gravé par R. de Hooghe avec 
légende ;
9. Veuë de la ville de Béthune en Artois gravé par A.F. Baudouin 
avec légende (petit trou en marge, déchirure dans la marge 
inférieure) ;
10. Entrée de la Reine dans Arras en l'année 1667, gravé par 
J. Van Huchtenburg ;
11. Arrivée du Roy devant Douay qu'il fit investir par sa cavalerie 
en 1667 gravé par R. Bonnart ;
12. Vue de l'armée du Roy campée devant Douay du côté de 
la porte Notre-Dame en 1667, gravé par R. Bonnard et A.F. 
Baudouin ;
13. Veuë de Tournay du côté du vieux Château gravé par N. 
Cochin ;
14. Veuë de Courtray du côté du vieux Château avec la marche 
de l'Armée, gravé par A.F. Baudouin et G. Scotin ;
15. Veuë de la ville et du siège d' Oudenarde ou le Roy 
commande en personne en 1667, gravé par R. Bonnart (petit 
manque dans une pliure) ;
16. Veuë de la ville de l'Isle du côté du Prieuré de Fiues et l'Armée 
du Roy devant la place, gravé par gravé par A.F. Baudouin et J. 
Van Huchtenburg (tache en marge) ;
17. Arrivée du Roy au Camp devant Mastrick en l'année 1673, 
gravé par R. Bonnart ;
18. Veuë de la Ville et de la Citadelle de Cambray assiégées 
et prises par le Roy au mois d'avril 1677, gravé par F. Ertinger ;
19. Saint-Omer veu du côté du Fort de Bournonville assiégé et 
pris par l'Armée du Roy sous le commandement de Monsieur Duc 
d'Orléans, en avril 1677 gravé par R. Bonnart ;
20. L' Armée du Prince d' Orange défaite devant Mont Cassel 
par l'Armée du Roy commandée par Monsieur Duc d'Orléans, en 
avril 1677 gravé par R. Bonnart ;
21. Veuë de la ville de Besançon du côté de Dôle gravé par 
A.F.Baudouin ;
22. Dôle prise dans la première conquête que le Roy a faite de 
la Franche Comté en 1668 gravé par J. Van Huchtenburg et 
A.F.Baudouin (petit trou en marge et déchirures dans les pliures) ;
23. Veuë de la ville et Fauxbourgs de Salins, Chasteaux, 
Montagnes et situations du lieu dans la Franche Comté gravé par 
A.F. Baudouin, avec légende des lieux ;
24. Veuë de la ville de Gray en Franche - Comté gravé par A.F. 
Baudouin (taches) ;
25. Veuë de St Laurent de la Roche du côté du Bourg dans la 
Franche Comté gravé par A.F. Baudouin avec légende des lieux ;
26. Veuë de St Laurent de la Roche et du Bourg dans la Franche 
Comté gravé par A.F. Baudouin avec légende des lieux ;
27. Veuë du château Ste Anne en la Franche Comté comme il se 
voit en y entrant gravé par A.F. Baudouin avec légende ;
28. Veuë du château Sainte Anne comme il se voit par derrière 
la Montagne, gravé par A.F. Baudouin ;
29. Veuë du château de Joux sur la frontière de la Franche Comté 
gravé par A.F. Baudouin ;

4 500/6 000 €
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ESTAMPES XIXE ET DÉBUT XXE

37 - [DEVÉRIA, MAURIN, TAESSERT]. –  CURIOSA.
Album de 43 lithographies. XIXe s. ; in-folio, bradel papier 
marbré sur dos de toile, pièce de titre de maroquin à grain long 
noir, [rel. moderne].
Album factice réunissant 43 lithographies licencieuses contrecollées, dont 
41 en couleurs, certaines gommées, par Devéria, N. Maurin, Taessert.
Une notice indique que certaines de ces lithographies proviennent de l’album 
Les Apprêts du bal.
La plupart des figures sont légendées.
Accrocs et défauts (déchirures, rousseurs, pliures…) à certaines figures.

200/300 €

3837

39 40

38 - [WEGENER] – ALEXANDRE DE VÉRINEAU
Douze sonnets lascifs pour accompagner la suite d’aquarelles 
intitulée les Délassements d’Éros. Érotopolis, à l’enseigne du 
Faune, [Paris, Maurice Duflou], 1925 ; pet. in-4, en ff., couverture 
imprimée, chemise.
Recueil de 12 compositions aquaRellées au pochoiR de GeRda WeGeneR.
« Devant la difficulté d'écouler ces illustrations seules, l'éditeur fit appel 
en 1925 à Louis Perceau qui composa "Douze sonnets lascifs » pour 
accompagner ces planches" (Dutel). Rare recueil de ces superbes planches 
Art déco de l’artiste danoise Gerda Wegener, héroïne du film The Danish 
Girl (2015). Lacets de la chemise absents. Couverture restaurée.
Dutel 1356. Pia, 389.

800/1 000 €

39 - AFFICHES
DEUX AFFICHES SUR LA RÉVOLUTION  BOLCHÉVIQUE
Épreuves en deux tons noir et rouge sur vélin mince, légèrement 
jaunies.
482 X 680 MM (CHACUNE)

150/250 €

40 - ANTON ALBERS (1908-1995) ET AUTRES ARTISTES
BALKON IM WINTER
FEMME par F. BRANGWYN, PAYSAGE par W.LAAGE, 
SOLDAT par E.R. WEISS
Gravures sur bois ou lithographie. Épreuves sur chine, vélin ou 
vergé. Bords un peu jaunis, bonnes marges, quelques rousseurs 
et petit manque à la dernière. Cachet de la maison d'édition 
"Inselverlag" au verso de la première (Lugt 2861a). Ensemble 4 
planches.
280 X 135 MM - 190 X 190 MM - 140 X 212 MM - 147 X 138 MM

150/200 €
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41

43 44

42

41 - ANTOINE- LOUIS BARYE (1796-1875)
LION DE PERSE
Lithographie publiée dans Souvenirs d’Artistes. Infimes rousseurs. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 285 X 400 MM ; SUJET : 140 X 227 MM
Delteil 4, IV/IV

100/150 €

42 - ALBERT BESNARD (1849-1934)
DEUX ENFANTS SOUS LA LAMPE
Eau-forte. Épreuve numérotée 85/102 et signée. Petites marges. 
Cachet sec de l'éditeur la Galerie des Peintres-Graveurs. Infimes 
taches. Petites marges.
FEUILLET : 325 X 250 MM ; SUJET : 267 X 208 MM
Delteil n.d.

100/150 €

43 - ÉMILE BERNARD (1868-1941)
CHRIST EN CROIX – LE CHEMIN DE LA CROIX – 
L'ANNONCIATION – LE ROI
Gravures sur bois, trois imageries sur vélin mince, deux avec rehauts 
de couleurs, pliures, petits manques. La seconde publiée par 
l'Ymagier a de nombreux plis et cassures, quelques manques dans 
le bas renforcé au verso par une bande adhésive qui a jauni. Sans 
marges ou petites marges. Ensemble 4 planches.
500 X 320 MM - 468 X 320 MM - 390 X 540 MM - 290 X 197 MM
Morane 38, 41,55, 97

250/350 €

44 - WILLY BAUMESTEIR (1889-1955)
ALBUM SPORT ET MACHINE
Impressions sur vélin, en feuilles sans la couverture (qui comporte 
le titre) ni la justification du tirage à 200 exemplaires. Infimes 
taches. Bonnes marges. Ensemble de 10 planches (sur 20).
FEUILLETS : 500 X 400 MM ;
SUJETS : 320 X 290 MM - 370 X 240 MM - 390 X 300 MM

400/600 €
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45 - PIERRE BONNARD (1867-1947)
LA REVUE BLANCHE, 1894
Affiche. Lithographie en couleurs de l’imprimerie E. Ancourt, 
Paris. Entoilée, quelques restaurations. Cadre.
FEUILLET : 790 X 610 MM ; SUJET : 780 X 590 MM (À VUE)
Bouvet 30

3 000/4 000 €

46 - PIERRE BONNARD (D'APRÈS)
LA REVUE BLANCHE, planche 38 des Maîtres de l'Affiche
Impression en couleurs sur vélin glacé avec le cachet sec de la 
publication en bas à droite, légèrement jaunie. Le bord gauche 
présente des traces d'humidité et manque, une pliure dans l'angle 
supérieur gauche. Infimes taches.
FEUILLET : 395 X 290 MM ; SUJET : 256 X 200 MM

400/500 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

47 - PIERRE BONNARD (1867-1947) 
PORTRAIT DE RENOIR – PARALLÈLEMENT (DEUX PLANCHES 
– LA VIE DE SAINTE MONIQUE, (UNE PLANCHE) 
Eau-forte, deux épreuves sur vergé ou vélin, deux lithographies 
en sanguine sur chine l'une collée très légèrement jaunies. Petites 
marges. B.111 est encadrée. Ensemble 4 planches.
255 X 195 MM - 137 X 125 MM - 275 X 230 MM  
Bouvet 84, 73 une page de titre illustrée (B. p. 108). 111 p. 82

150/200 €

47

45

48

48 - PAUL CÉZANNE (1839-1906)
PORTRAIT DE CÉZANNE PAR LUI-MÊME, 1898
Lithographie sur vergé MBM. Plis ondulés, petites rousseurs et 
quelques légères déchirures dans les bords, grandes marges.
FEUILLET : 480 X 640 MM ; SUJET : 325 X 240 MM
Cherpin 8

400/600 €

49 - GEORGES BRAQUE (1882-1963)
SI JE MOURAIS LÀ-BAS
Bois en couleurs sur Auvergne avec une pliure médiane. Légers plis 
ondulés. Double page servant de page de garde pour le livre illustré.
FEUILLET : 470 X 720 MM ; SUJET : 322 X 570 MM
Valier 181

300/500 €
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49 50

51 52

50 - GEORGES BRAQUE (D'APRÈS)
PÉLIAS ET NÉLÉE
Lithographie en couleurs sur vélin d'après une gouache. Épreuve 
numérotée 139/199. Cachet sec des éditions Armand Israël. 
Cadre.
FEUILLET : 770 X 1 185 MM ; SUJET : 725 X 920 MM

800/1 200 €

52 - RODOLPHE BRESDIN (1822-1885)
LA FUITE EN ÉGYPTE ou LA SAINTE FAMILLE AU BORD 
D’UN TORRENT
Lithographie sur chine (ou vélin mince) appliqué sur vélin. 
Très belle épreuve sans doute en premier état de la pierre de 
report, avant toute lettre et avant le trait carré notamment dans 
le bas. Chronologie du tirage assez complexe et mal connue, 
pour laquelle il faut se référer aux informations détaillées par 
M. Préaud, D. Van Gelder ou A. Bonafous - Murat. Légères 
rousseurs, traces de plis, quelques irrégularités dans le support 
à bonnes marges.
Cadre
FEUILLET (CHINE) : 233 X 182 MM ; FEUILLET (VÉLIN) : 430 X 312 MM ; 
SUJET : 225 X 175 MM
Van Gelder 85 ; M. Preaud 45

4 000/5 000 €

51 - EUGÈNE – ANATOLE CARRIÈRE (1849-1906)
LA PLANCHE AUX TROIS CROQUIS, 1888
Pointe sèche sur Japon mince. Rare épreuve dont Delteil signale un tirage à 
7 ou 8 exemplaires seulement. Petite amincissure dans la marge gauche, 
présence de cachets à l'encre rouge de type japonais au verso. Restes 
de montage au verso, quelques plis, légères taches. Petites marges.
FEUILLET : 175 X 285 MM ; SUJET : 145 X 195 MM
Delteil 1

250/350 €
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53 - MARC CHAGALL (1887-1985)
Chagall : vitraux pour Jérusalem. Paris, Musée des 
Arts Décoratifs, 1961 ; in-8, broché, couverture 
rempliée et illustrée, couverture un peu jaunie.
85 p.
Édition originale limitée à 300 exemplaires numérotés et 
signés par l’artiste, comprenant une lithoGRaphie oRiGinale de 
maRc chaGall (n° 109). nombReuses illustRations en noiR et en 
couleuRs dans le texte.
Catalogue de l’exposition qui s’est tenue au Musée des Arts 
Décoratifs du 16 juin au 30 septembre 1961. Impression 
par Mourlot.

250/350 €

54 - MARC CHAGALL (1887-1985)
Vitraux pour Jérusalem. Introduction et notes de Jean 
Laymarie. Monte-Carlo, André Sauret, 1962 ; in-4, 
cartonnage toilé d’éditeur, jaquette illustrée, rhodoïd, 
étui cartonné.
Bel ouvrage imprimé par Draeger, Mourlot et l’Imprimerie 
Nationale, reproduisant en noir et en couleurs les projets, 
maquettes et dessins de Marc Chagall pour la réalisation 
des vitraux de Jérusalem.
Deux lithoGRaphies oRiGinales de maRc chaGall, Réalisées 
spécialement pouR cet ouvRaGe.
Avec un prospectus illustré de 4 pages pour cet ouvrage.
JOINT :
• MARC CHAGALL. Le Message biblique. Préface de Jean 
Chatelain. Paris, Fernand Mourlot, 1972 ; in-4, cartonnage 
toilé d’éditeur, jaquette illustrée.
lithoGRaphie oRiGinale en couleuRs de chaGall pouR le 
fRontispice.

200/300 €

55 - MARC CHAGALL (1887-1985) - 
JULIEN CAIN - FERNAND MOURLOT
Chagall lithographe. I.- II. Monte-Carlo, André Sauret, 
1960-1963 ; 2 vol. in-4, cartonnage toilé d’éditeur, 
jaquette illustrée, rhodoïd, étuis cartonnés.
Ensemble des 2 premiers volumes de cet ouvrage de 
référence, proposant le catalogue raisonné des lithographies 
de Marc Chagall (1887-1985).
Chaque volume est abondamment illustré. on compte au 
total 24 lithoGRaphies oRiGinales (12 paR volume), dont 17 
en couleuRs.
L’ensemble est ainsi composé :
- CAIN (Julien). Chagall lithographe. Avant-propos de 
Marc Chagall. Notices de Fernand Mourlot. 1960.
12 lithographies originales à pleine page, dont 10 en 
couleurs y compris la couverture et 2 en noir.
- MOURLOT (Fernand). Chagall lithographe. 1957-1962. 
1963.
12 lithographies originales à pleine page, 7 en couleurs 
dont la couverture et 5 en noir.
Bel ensemble.

300/500 €

53
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55
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56 - MARC CHAGALL (1887-1985)
À TABLE, HOMME ASSIS ET ANIMAL
Lithographie en noir sur vélin d'Arches, imprimée par 
Mourlot en 1956 d'après un dessin de 1922.
SUJET : 185 X 265 MM ; FEUILLET : 280 X 380 MM
Mourlot 35

800/1 200 €

56

57

58

57 - MARC CHAGALL (1887-1985)
LE COQ ROUGE
Planche de Chagall par Jacques Lassaigne, 1957
Lithographie en couleurs. Épreuve numérotée 4/90 
et signée. Un peu jaunie, bords tendus par une 
bande au verso. Cadre.
FEUILLET : 360 X 445 MM ; SUJET : 250 X 375 MM
Mourlot 203

1 500/1 800 €

58 - MARC CHAGALL (1887-1985)
CHEVAL VERT
Planche pour XXe SIÈCLE, CHAGALL MONUMENTAL, 
1973
Lithographie en couleurs sur vélin pour Cahiers d’Art. 
Cadre.
FEUILLET : 330 X 490 MM
Mourlot 699, Cramer 93

200/300 €
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59 - EDGAR CHAHINE (1874-1947)
LOUISE FRANCE (tête), 1902
Pointe sèche sur simili Japon. Épreuve signée et dédicacée. 
Grandes marges.
FEUILLET : 560 X 440 MM
Tabanelli 90

150/200 €

60 - EDGAR CHAHINE (1874-1947)
VENISE, CAMPO SANTA MARGHERITA, 1922 – LES 
BOUQUINISTES DU QUAI SAINT MICHEL,  planche pour 
"A Vau l'eau" de Huysmans, 1933
Eau-forte, pointe sèche sur vergé bleuté ou crème. Épreuves 
signées, la première est un peu jaunie dans la marge inférieure 
avec de petits manques sur le bord, quelques salissures et traces 
de plis à la seconde. Petites ou bonnes marges.
FEUILLETS : 265 X 400 MM ; 370 X 260 MM ;
SUJETS : 200 X 347 MM ; 232 X 133 MM
Tabanelli 346, Blaizot, Gautrot p. 107

150/200 €

61 - BONCOURT
Album de dessins et caricatures. fin XIXe s. ; in-4, demi-toile noire, 
dos muet, [rel. de l'époque], usagée.
Recueil « commencé en février 1984 » de 36 dessins aquaRelles ou 
Gouaches

Très majoritairement humoristiques ou caricaturaux, ces dessins sont 
aquarellés ou gouachés de couleurs vives. On note, en avançant dans 
l’album, une progression du travail de la couleur, qui devient plus légère, 
plus subtile.
Six dessins ont été laissés au crayon, certains ne sont que partiellement mis 
en couleurs. Dix de ces dessins sont signés, ou monogrammés.
Une page détachée est un peu endommagée ; des pages ont été 
découpées anciennement.
L’album porte au début et à la fin le nom de Boncourt dans un grand 
phylactère dessiné.

1 800/2 000 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

62 - HONORÉ DAUMIER (1808-1879)
AVOCAT ET PLAIDEURS, 1851
Série de quatre lithographies sur blanc légèrement jaunies avec 
quelques mouillures et taches. Pli pincé à la planche 2. Bonnes 
marges.
ENVIRON 240 X 190 MM
Delteil 2185-2188

400/600 €
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63

65 66

64

63 - HONORÉ DAUMIER (1808-1879)
ROBERT MACAIRE BANQUIER ET JURÉ, planche N° 18 du 
Caricaturana
Lithographie sur papier mince. Un peu jaunie, rousseurs taches. 
Petites marges.
FEUILLET : 350 X 262 MM ; SUJET : 290 X 210 MM
Delteil 371

100/200 €

64 - EDGAR DEGAS (D'APRÈS)
AU CAFÉ-CONCERT, LA CHANSON DU CHIEN
Lithographie par Thornley sur vélin mince. Quelques traces de plis 
et petites piqûres.
242 X 200 MM

300/550 €

65 - EDGAR DEGAS (1834-1917)
DANSEUSE METTANT SON CHAUSSON
Eau-forte. Épreuve de l'état définitif sur vélin crème du tirage sur 
le cuivre rayé. Quelques pliures dans la marge supérieure, bord 
un peu jauni au verso.
FEUILLET : 325 X 250 MM ; SUJET : 177 X 113 MM
S.W.Reed et B.S.Shapiro 55, Delteil 36

300/400 €

66 - EDGAR DEGAS (1834-1917)
AUTOPORTRAIT
Eau-forte et pointe sèche. Épreuve de l'état définitif du tirage sur 
le cuivre rayé sur simili japon.
SUJET : 230 X 144 MM. FEUILLET : 247 X 325 MM.
S.W.Reed et B.S.Shapiro 8, Delteil 1

400/500 €



ESTAMPES ET LIVRES ILLUSTRÉS TAJAN - 26

67 - EDGAR DEGAS (1834-1917)
MARY CASSATT AU LOUVRE : LES PEINTURES
Eau-forte, vernis mou, aquatinte et pointe sèche. Épreuve de l'état 
définitif sur Japon du
tirage sur le cuivre rayé, légères pliures dans les bords.
FEUILLET : 325 X 257 MM ; SUJET : 303 X 125 MM
S.W.Reed et B.S.Shapiro 52, Delteil 29

500/700 €

68 - EDGAR DEGAS (1834-1917)
MARY CASSATT AU LOUVRE, LA GALERIE DES ANTIQUES
Eau-forte, pointe sèche et aquatinte. Épreuve de l'état définitif du 
tirage sur le cuivre rayé, infime pliure à droite.
FEUILLET : 320 X 250 MM ; SUJET : 265 X 233 MM
S.W.Reed et B.S.Shapiro 51, Delteil 30

500/700 €

69 - [BALLETS]. Réunion de 6 plaquettes de programmes de 
spectacles et ballets. fin XIXe s. ; une plaquette in-4, un fascicule 
in-8 et 4 fascicules in-12, brochés, couvertures illustrées.

500/700 €
• XXIIe saison des Ballets russes de Serge Diaghilew. Paris, Théâtre Sarah 
Bernhardt, 1929. Couverture ornée d’une composition de Giorgio de 
Chirico aquarellée au pochoir. Couverture un peu défraîchie.
• M. Paul Derval présente De la folie pure. Paris, Folies bergères, 1929.
Couverture illustrée. Petite déchirure sans manque à la couverture.
• Tout Paris. Saison 1928-1929. Paris, Casino de Paris, 1928. 
Couverture illustrée.
• Boum-Boum. Paris, Cirque Medrano, [vers 1930]. Couverture illustrée.
• Programme du théâtre Empire. Paris, [1929]. Couverture illustrée.
• Siegfried. Paris, Académie nationale de musique et de danse, 1929. 
Couverture illustrée.

70 - EUGÈNE DELACROIX (1798-1863)
JUIVE D’ALGER – CHEF MAURE À MEKNEZ
Eau-forte. D. 18, épreuve sur chine appliqué à l'adresse de 
Cadart et Luquet avec quelques pliures et infimes déchirures dans 
les grandes marges. D. 22 sur vergé, état définitif légèrement 
jaunie avec quelques rousseurs. Cachet de l'ancienne collection 
A.Beurdeley (Lugt 421) petites marges. Ensemble 2 planches.
FEUILLET : 525 X 325 MM ; 194 X 280 MM ;
SUJET : 210 X 171 MM ; 146 X 213 MM
Delteil 18, IIIe/IV. 22 IIe/II

200/300 €
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74

71 72

71 - EUGÈNE DELACROIX (1798-1863)
FEUILLE DE SIX MÉDAILLES ANTIQUES – FEUILLE 
DE SEPT MÉDAILLES ANTIQUES – FEUILLE DE NEUF 
MÉDAILLES ANTIQUES - LION DÉVORANT UN CHEVAL
Lithographies sur vélin ou chine appliqué sur vélin, l'une imprimée en 
sanguine légèrement jaunie. Le Lion avec le titre " Groupe d’Animaux" 
avant le numéro en haut à droite est une rare épreuve. Rousseurs 
éparses, quelques taches et pliures. Petites ou bonnes marges. 
Ensemble 4 planches.
195 X 262 MM - 272 X 230 MM - 210 X 305 MM - 165 X 236 MM
Delteil 44 IIIe/IV, 45 IVe/V, 46 ét. def. 126, IIe/V

200/300 €

72 - MAURICE DENIS (1870-1943)
ENFANTS S'EMBRASSANT, 1940
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 35/50 et 
signée. Légèrement jaunie. Petites marges. Cadre
FEUILLET (À VUE) : 265 X 315 MM ; 228 X 280 MM
Cailler 230

200/300 €

73 - MAURICE DENIS (1870-1943) 
LA TERRASSE 
Lithographie sur Japon. Épreuve signée portant le cachet sec de 
l'éditeur la Galerie des Peintres-Graveurs. Très légères traces de 
plis, restes de montage au verso. Grandes marges.
Avec : MEUNIER, Pont-Aven, gravure en couleurs, et une gravure 
scène à l'antique anonyme. Ensemble 3 planches.
170 X 247 MM - 150 X 230 MM - 197 X 277 MM
Cailler 142

120/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

74 - ANDRÉ DERAIN (1880-1954)
LA FONTAINE (Jean de). Contes et nouvelles en vers. Paris, aux 
dépens d'un amateur, 1950 ; 3 vol. in-4, en feuilles, chemise, étui 
commun aux 3 vol.
édition oRnée de 67 lithoGRaphies oRiGinales d'andRé deRain à pleine paGe.
Tirage imité à 200 exemplaires numérotés. Un des 10 sur papier vélin de 
Montval (n° 16), comportant une suite de toutes les lithographies sur papier 
de Chine et une suite de 15 planches inutilisées tirées sur papier du Japon.

1 000/1 500 €
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75 - ANDRÉ DERAIN (1880-1954)
BATEAUX À COLLIOURE
Lithographie en couleurs sur vélin de Rives. Épreuve portant le 
cachet de la signature et numérotation 58/100. Légèrement 
jaunie, taches, petits accidents, traces de plis. Grandes marges.
FEUILLET : 700 X 530 MM ; SUJET : 440 X 332 MM

300/400 €

76 - MARCELLIN DESBOUTIN (1823-1902)
L'HOMME AU GRAND CHAPEAU (PETITE PLANCHE) 
- COROT
Héliogravure et pointe sèche en réduction d'après la grande 
planche. Pointe sèche. L'homme au chapeau, épreuve jaunie 
signée et dédicacée par Desboutin, taches. Corot, légèrement 
jauni avec taches et mouillures. Bonnes marges.
195 X 160 MM - 250 X 195 MM
Clément - Janin 74 ; B.N.F. 415

200/300 €

77 - RAOUL DUFY (D'APRÈS)
ANÉMONES
Lithographie en couleurs sur vélin, d'après une gouache de 1942. 
Épreuve numérotée HC 12/20, avec le cachet de l'ADAGP.
SUJET : 535 X 720 MM ; FEUILLET : 575 X 760 MM

200/300 €

78 - RAOUL DUFY (D'APRÈS)
BAIE SAINT-ADRESSE
Lithographie en couleurs sur vélin, d'après une gouache de 1935. 
Épreuve numérotée 114/250, avec le cachet de l'ADAGP.
SUJET : 425 X 840 MM ; FEUILLET : 470 X 885 MM

200/300 €

75 76
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79 80

82

79 - ANDRÉ DUNOYER DE SÉGONZAC (1884-1974)
L'ABATTAGE DES AULNES
Eau-forte pour la page 97 du tome I des Géorgiques de Virgile, 
1944. Épreuve d'essai annotée, dédicacée "pour Pierre Bouret 
avec toute ma sympathie pour son œuvre et pour lui" en Mai 1956 
et signée. Pierre Bouret sculpteur et médailleur français (1897-
1972). Bonnes marges. Cadre
À VUE : 340 X 260 MM
A. Lioré et P. Cailler 890

100/150 €

80 - ANDRÉ DUNOYER DE SÉGONZAC (1884-1974)
L’ARBRE MORT – VERSAILLES, LE GRAND TRIANON 
VU DU CANAL – VERSAILLES LA MÉNAGERIE - LES 
GEORGIQUES (3) – ALLÉE D'ARBRES.
Eau-forte. Épreuves sur simili Japon ou vélin, L.et C. 21 annotée 
"Bon à tirer" et signée, L.et C. 118 signée. Bonnes marges. 
Ensemble 7 planches.
FEUILLET : 290 X 240 MM ; SUJET (ENVIRON) : 175 X 130 MM
A. Lioré et P. Cailler 21,118, 119, 869, 922, 937

150/250 €

81 - JEAN-LOUIS FORAIN (1852-1931)
L'AUDIENCE - L'AVOCAT
Deux lithographies, la première est numérotée 14-40, signée, 
légèrement jaunie, rousseurs. Bonnes marges. On joint : 
CARICATURE par Abel FAIVRE signée numérotée, - MENDIANT 
FACE A UN CRUCIFIX, dessin signé H.G. IBELS (pliures, taches, 
petits manques, fracture en surface 290 x 210 mm). Ensemble 
4 planches.
310 X 425 MM - 325 X 250 MM

200/300 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

82 - [CHARLES HOSSEIN ZENDEROUDI] - 
EMMANUEL LOOTEN
Typhon. Turin, International Center of Aesthetic Research, 1970 ; 
in-4 étroit, en leporello, couverture imprimée pliée en trois volets.
Édition originale. GRande composition calliGRaphique séRiGRaphiée en 
noiR et Rouille. Préface de Michel Tapié sur un rabat de la couverture. 
Tirage à 180 exemplaires numérotés (n° 5), ici signé par Emmanuel 
Looten et Michel Tapié. Hossein Zenderoudi s'installe à Paris en 1961. 
Il combine les héritages de l'écriture coufique et de l'art décoratif persan 
pour élaborer une peinture, abstraite, faite de signes et de formes 
calligraphiques rythmés.
Petites salissures sur la couverture.

200/300 €
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83 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-
1968) – PIERRE LOTI
La Troisième jeunesse de Madame Prune.
Paris, Devambez, 1926 ; in-4, en ff., couverture imprimée 
rempliée, étui. 
édition oRnée de 17 eaux-foRtes oRiGinales GRavées en couleuRs au RepéRaGe 
paR léonaRd foujita. Tirage à 465 exemplaires, celui-ci l’un des 25 sur 
papier du Japon impérial (n° 34), contenant 3 états des eaux-fortes 
et un dessin original à l’encre signé. Notre exemplaire comporte une 
eau-forte supplémentaire, elle aussi en 3 états. Couverture un peu 
brunie avec une petite déchirure sans manque.

1 200/1 500 €

84 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
FEMME EN BUSTE DE PROFIL
Lithographie sur vélin, signée en français et en japonais en bas à 
droite (porte un numéro 28 en petit en bas). Légèrement jaunie, 
quelques traces de plis et petites rousseurs, bord du feuillet replié sur 
environ 0, 5 cm. Cadre.
FEUILLET : 427 X 315 MM ; SUJET : 260 X 215 MM

400/500 €

85 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
MÈRE ET FILLE
Lithographie sur vélin. Épreuve signée, annotée E.A. en dehors de
l'édition à 100 exemplaires par la Guilde de la Gravure (Genève). 
Signature et annotations non garanties.
FEUILLET : 740 X 525 MM ; SUJET : 540 X 450 MM

600/800 €

83
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88 89

86 87

86 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
FILLETTE À LA ROSE
Lithographie en deux tons sur Japon mince. Épreuve signée (porte 
une dédicace à l'encre rouge de Mme Foujita qui a été mouillée). 
Légèrement jaunie, quelques frottements et traces, bandes de 
montage sur le bord au verso. Cadre.
FEUILLET : 290 X 220 MM ; SUJET : 230 X 150 MM

300/400 €

87 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
VASE DE ROSES, 1960
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve signée en bas à 
droite, annotée E.A. numérotée. Légèrement jaunie. Cadre.
FEUILLET (À VUE) : 365 X 250 MM ; SUJET : 328 X 205 MM
S.Buisson 60-47

400/600 €

88 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
SUR LE MUR, ENFANTS ET HIRONDELLES, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 67/100 
et signée. Porte une dédicace de Mme Foujita en 1981. 
Légèrement jaunie.
FEUILLET (À VUE) : 330 X 480 MM ; SUJET : 240 X 375 MM
S. Buisson T II 64-30

500/600 €

89 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
JEUNE FILLE BLONDE GILET À LA BLOUSE, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 99/100 et 
signée. Légèrement jaunie.
FEUILLET : 335 X 260 MM ; SUJET : 220 X 140 MM
Sujet proche de la peinture reproduite dans le catalogue de S.Buisson 65-04

300/400 €
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90 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
FILLETTE ET BAGUETTE DE PAIN
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée E.A. 12/25 
et signée. Légèrement jaunie, quelques défauts et enfoncements 
dans le support.
FEUILLET : 565 X 380 MM ; SUJET : 400 X 185 MM
S.Buisson 60-66

400/600 €

91 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
FILLETTE AU CAPUCHON, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 1/50 et 
signée.
FEUILLET : 300 X 235 MM ; SUJET : 220 X 130 MM

200/300 €

92 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
FILLETTE BLONDE, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 27/50 et 
signée.
295 X 215 MM

300/400 €

93 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
MÈRE ET SES ENFANTS, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 59/100 
et signée. Cadre.
FEUILLET (À VUE) : 520 X 390 MM

800/1 200 €

9190
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94

96

95

94 - LÉONARD TSUGUHARU FOUJITA (1996-1968)
DEUX FILLETTES ASSISES SUR UN MUR, 1964
Lithographie en couleurs sur vélin sans doute pour une carte de 
vœux, signée numérotée 3/50.
FEUILLET : 230 X 300 MM ; SUJET : 135 X 120 MM

150/200 €

95 - MARGUERITE GAMY (1883-1936)
CIRCUIT DE L'EST, LEBLANC SUR MONOPLAN BLÉRIOT, 
1910
Lithographie avec rehauts de gouache sur vélin, éditée par 
Mabileau. Paris. Légèrement jaunie, petites taches, infimes 
déchirures et légers manques dans les bords. Bonnes marges.
FEUILLET : 459 X 860 MM ; SUJET : 323 X 750 MM

250/400 €

96 - THÉODORE GÉRICAULT (1791-1824)
LE PASSAGE DU MONT ST BERNARD – TROMPETTE 
DE HUSSARD – OFFICIER D’ARTILLERIE LÉGÈRE DE LA 
GARDE IMPÉRIALE – HEVAL NOIR ATTACHÉ À L'ÉCURIE  
– MAZEPPA.
Lithographies sur vélin avec le nom de Villain, Motte ou 
Engelmann. D. 44 jaunie est coupée au sujet et collée avec des 
pliures et taches, D. 63 sur chine appliqué sur vélin à grandes 
marges un peu jaunie avec des rousseurs, petites déchirures et 
manques dans les bords, D. 66 a de petites rousseurs, D. 92 
avec de petits manques en surface, rousseurs, quelques accidents, 
passe-partout appliqué sur les bords. D. 94 quelques rousseurs, 
encadrée. Ensemble 5 planches.
345 X 410 MM - 120 X 130 MM - 170 X 180 MM - 330 X 403 MM - 
208 X 159 MM
Delteil 44 (définitif), 63 (IIe/III), 66 (IIIe/IV), 92, 94

250/350 €
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97 - THÉODORE GÉRICAULT (1791-1824) ET 
JOSEPH VOLMAR
GARCON DONNANT L'AVOINE À UN CHEVAL DÉTÉLÉ – 
TIGRE DÉVORANT UN CHEVAL
Deux lithographies réalisées pour la plus grande partie par 
Volmar. La première jaunie avec des rousseurs. Petites ou bonnes 
marges.
420 X 330 MM - 155 X 216 MM
Delteil 89, App. 4

120/150 €

98 - NORBERT GOENEUTTE (1854-1894)
FEMME SUR LA JETÉE DE DOS – TÊTE DE FEMME AU 
CHAPEAU – MARGUERITE GACHET (LECTURE DU SOIR) 
– FEMME À LA LANTERNE.
Pointe sèche. Épreuves timbrées avec de grandes marges, bords 
un peu jaunis. L'une jaunie avec des rousseurs, petites oxydations 
et salissures dans les bords, quelques piqûres. Bonnes marges.
172 X 138 MM - 200 X 145 MM - 151 X 130 MM - 210 X170 MM
Catalogue Exposition musée de Pontoise 57, 66, 78, 79

200/300 €

99 - NORBERT GOENEUTTE (1854-1894)
ESCAUT À ANVERS – LA VIEILLE PORTE DE CALAIS – 
LES ANDELYS – VENISE CROQUIS – LE RIALTO CROQUIS
Pointe sèche. Épreuves sur vergé timbrées avec de grandes 
marges, l'une jaunie et oxydée au verso. Infimes manques dans 
les bords. Ensemble 5 planches.
90 X 273 MM - 95 X 140 MM - 150 X 128 MM - 100 X 149 MM - 83 X 
120 MM
Catalogue Exposition musée de Pontoise 126, 140, 149, 164, 166

250/300 €

100 - CHARLES-FRANÇOIS-PROSPER GUÉRIN 
(1875-1939)
FEMME NUE ASSISE SOUS UN ARBRE
Eau-forte, pointe sèche sur vergé. Épreuve dédicacée, signée et 
datée 1898. Légèrement jaunie avec quelques pliures. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 240 X 185 MM ; SUJET : 137 X 100 MM

100/150 €

97 10098
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101 102

103 104

101 - PAUL HELLEU (1859-1927)
MADAME LETELLIER À L'AIGRETTE
Pointe sèche en couleurs. Épreuve signée en bas à gauche. 
Rousseurs, légers plis ondulés. Bonnes marges. Cadre.
FEUILLET (À VUE) : 600 X 395 MM ; SUJET : 540 X 335 MM
Montesquiou XXV

600/800 €

103 - HENRI – GABRIEL IBELS (1867-1936) ET 
AUTRES ARTISTES
ARLEQUIN PEINTRE
avec : HERMANN PAUL, Femme en robe rouge - FORAIN, 
Femme assise pleurant, BOURDELLE, le repos du berger. Quatre 
lithographies en noir ou en couleurs sur vélin ou papier chamois, 
celle de Forain a les bords un peu jaunis, trois portent la signature 
de l'artiste dans la planche. Quelques déchirures, petits manques 
et plis dans les bords à celle d'Ibels. Petites ou bonnes marges. 
Ensemble 4 planches.
252 X 170 MM - 295 X 220 MM - 210 X 220 MM - 240 X 300 MM

150/200 €

102 - PAUL HELLEU (1859-1927)
LE NŒUD BLEU, Circa 1905
Pointe sèche en couleurs. Épreuve signée en bas à gauche, 
rousseurs, légèrement pâlie. Cadre.
Feuillet : 703 x 530 mm ; Sujet : 540 x 334 mm
Montesquiou XL

500/700 €

104 - JOHAN – BARTHOLD JONGKIND (1819-1891)
ENTRÈE DU PORT D'HONFLEUR – MOULINS EN 
HOLLANDE
Eau-forte sur chine appliqué sur vélin ou vergé crème un peu 
jauni. Quelques taches, rousseurs. Grandes marges. Ensemble 
2 planches.
145 x 190 mm - 230 x 315 mm
Delteil 10, 14. État définitif

200/300 €
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105 - PAUL JOUVE (1878-1973)
LE MONASTÈRE DE SIMONOS PETRA MONT-
ATHOS, 1920
Eau-forte imprimée en couleurs. Épreuve annotée "épreuve 
d'artiste", titrée et signée. Très légèrement jaunie. Timbre 
sec. Petites marges. Cadre.
FEUILLET : 622 X 895 MM ; SUJET : 555 X 805 MM
Marcilhac p. 362

800/1 000 €

106 - LOUIS LEGRAND (1863-1951) ET 
AUTRES ARTISTES
ON SE TOURNE
Avec : - E. BEJOT, le BASSIN DES TUILERIES 
PARIS (signée et numérotée), G. LEHEUTRE, LA RUE 
PERNELLE À La ROCHELLE (M.Lecomte 158, ét. 
def. Signée et numérotée), CORNEAU, LE SQUARE 
LOUVOIS ET LA BIBLIOTHÈQUE NATIONALE
Eau-forte, aquatinte. Épreuves sur simili Japon vélin 
ou vergé, légèrement jaunies. Petites marges ou sans 
marges. Ensemble 4 planches.
365 X 218 MM - 315 X 215 MM - 140 X 175 MM - 350 X 
270 MM

200/300 €

107 - JEAN-ÉMILE LABOUREUR (1877-1943)
L'ACROPOLE VUE DE LA PLAINE, 1911
Troisième planche des "Six Vues de l’Acropole". Eau-forte, 
épreuve signée sur Japon mince, annotée "premier état, 
4/4". Petites rousseurs, bonnes marges. Cadre.
FEUILLET : 222 X 215 MM ; SUJET : 113 X 220 MM
S.Laboureur 99

150/200 €

105

106

107
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108 - JEAN-ÉMILE LABOUREUR 
(1877-1943)
LE KIOSQUE À JOURNAUX
Burin. Épreuve publiée pour la revue Architecture 
(1921) sur vélin, numérotée au composteur. 
Grandes marges.
298 x 200 mm
S.Laboureur 198

100/150 €

109 - MAXIMILIEN LUCE (1858-1941) 
FEMME EN BUSTE SE FAISANT LES 
ONGLES
Lithographie sur vélin. Épreuve signée au 
crayon bleu, petites cassures et pliures dans 
les bonnes marges, infimes déchirures dans les 
bords, quelques rousseurs. On y joint, VILLAGE 
DE BEAUCÉ, un dessin à l'encre signé, un peu 
jaunie et collée sur un fond. Ensemble 2 œuvres.
210 X 145 MM - 180 X 27 MM

200/300 €  
Lot reproduit sur www.tajan.com

110 - ALBERT MARQUET (1875-1947)
BORDS DE SEINE À PARIS
Lithographie en couleurs. Épreuve portant 
l'annotation E.A., et une signature apocryphe. 
Jaunie, taches au verso et petites déchirures.
FEUILLET : 755 X 520 MM ; SUJET : 580 X 460 MM

200/300 €

108 110

111

111 - HENRI MATISSE (1869-1954)
ORLÉANS (Charles d'). Poèmes manuscrits et illustrés par Henri Matisse. Paris, 
Tériade, Revue Verve, [1950] ; in-folio en ff., couverture illustrée rempliée, étui.
Superbe ouvrage entièrement lithographié par Matisse, orné de 54 lithographies originales en 
couleurs dont le portrait de l'auteur en frontispice et 48 variations sur la fleur de lys, exécutées par les 
ateliers Mourlot.
Tirage limité à 1230 exemplaires sur papier vélin d'Arches signés par l'artiste (n° 1082).
Envoi autographe signé de Matisse au docteur J. Yacoel (octobre 1950).
Duthuit, n° 28.

1 500/2 000 €
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112 - HENRI MATISSE (1869-1954)
EXPOSITION D’AFFICHES, Galerie Kléber, 1952
Lithographie en couleurs sur vélin fort avant le texte dans 
le bas. Légèrement jaunie avec report du sujet au verso.
FEUILLET : 670 X 520 MM ; SUJET : 552 X 510 MM
F. Mourlot, Affiches Originales n° 45

500/700 €

113 - HENRI MATISSE (D'APRÈS)
CLAUDE DENUDÉE
Impression en noir d'après un dessin sur vélin. Cadre.
425 X 320 MM

100/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

112

114115

114 - HENRI MATISSE (D'APRÈS)
LA DANSE
au verso deux sujets d'après des papiers découpés. Lithographie 
en couleurs publiée dans la revue Verve. On joint : Sujet de JAZZ, 
plaquette pour annoncer la parution du livre sur papier mince 
avec texte au verso, quelques accidents et pliures. Pliure verticale 
médiane à chacune légèrement jaunies. Ensemble 2 planches.
330 X 390 MM - 310 X 470 MM

300/400 €

115 - HENRI MICHAUX
Meidosems. [Paris], Éditions du Point du Jour, 1948 ; 
gr. in-8, en ff., couverture illustrée rempliée, chemise à 
lacets. 
Édition originale.
ornée de 13 lithographies originales d’henri Michaux, dont une à 
double page et la couverture en vert.
Ouvrage capital dans la création d’Henri Michaux, puisqu’il 
est orné de ses toutes premières lithographies et les seules qu’il 
réalisera lui-même directement sur la pierre.
Tirage limité à 297 exemplaires numérotés ; l’un des 250 sur 
pur fil Johannot.
Chemise un peu salie. Bel exemplaire.

800/1 000 €
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116

118117

116 - FERDINAND MIFLIEZ DIT MISTI 
(1865-1923)
GEORGES BESANCON, ingénieur aéronaute. 
Élections législatives du 8 mai 1898
Affiche lithographique entoilée, imprimerie Paillard, 
Paris. Légèrement jaunie, pliures, petits manques, 
quelques déchirures dans les bords.
560 x 760 mm

200/300 €

117 - LUC - ALBERT MOREAU (1882-1948)
COMBAT DE BOXE – BOXEUR NOIR AU TAPIS, Vers 1930
Deux lithographies sur simili Japon signées, numérotées 42/50, 
42/60. Quelques frottements et légères amincissures dans les 
bonnes marges.
FEUILLETS : 460 X 610 MM ; SUJETS : 345 X 450 MM - 335 X 450 MM
On joint : MONOGRAMME P.B.
AVIRON - BOXE
Deux lithographies en couleurs éditées par Sagot sur vélin. 
Quelques taches de plis, petites déchirures dans les bords. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 523 X 528 MM ; SUJET : 416 X 405 MM.

200/300 €

118 - LUC - ALBERT MOREAU (1882-1948)
LE BIBLIOPHILE
Lithographie originale sur chine appliqué. Épreuve 
numérotée 47/50 et signée. Quelques taches, bonnes marges. 
On joint : - DEUX CHEVAUX GRIS POMMELES. Lithographie 
par GERICAULT et Léon COGNIET. Jaunie avec de nombreuses 
rousseurs, quelques déchirures dans les petites marges. Ensemble 
2 planches.
FEUILLET : 505 X 430 MM - 370 X 490 MM ; SUJETS : 350 X 260 MM - 288 X 
418 MM

150/250 €
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119 - ALPHONSE MUCHA 
(1860-1939)
ZODIAQUE, Circa 1896
Variante de petit format avec l'adresse de 
l'imprimeur G. Chevalier, Paris. Lithographie 
en couleurs légèrement jaunie, enlèvements 
dans les bords. Cadre.
440 X 330 MM
Rennert et Weill 19.

3 500/5 000 €

120 - ALPHONSE MUCHA (D'APRÈS)
JOB
Planche 202 des Maîtres de l'Affiche. 
Chromolithographie de l'imprimerie Chaix. 
Épreuve légèrement jaunie, cassures et 
petite déchirure dans les bords et manque 
d'angle supérieur droit. Légers enlèvements 
en surface. Cachet sec de la parution.
FEUILLET : 392 X 290 MM ; SUJET : 265 X 200 MM

400/500 €

121 - RODERIC O' CONOR 
(1860-1940)
LA FALAISE ou CÔTE ROCHEUSE
Eau-forte. Retirage de 1981 sur vélin crème
Feuillet : 380 x 570 mm ; Sujet : 248 x 386 mm
Johnston 29

150/200 €

119

120 121
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124

125

122 - RODERIC O' CONOR (1860-1940)
LE VERGER
Eau-forte. Retirage de 1981 sur vélin crème. Légers plis de 
manipulation.
FEUILLET : 380 X 560 MM ; SUJET : 255 X 330 MM
Johnston 15

150/200 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

124 - JULES VAN PAEMEL (1896-1968)
LA TOUR DE BABEL, 1933
Eau-forte. Épreuve numérotée 5/7 et signée. Légèrement jaunie 
avec quelques traces de plis et taches, les bords ont des traces de 
colle, restes de colle, frottements, légers enlèvements en surface. On 
joint : trois estampes par J.TAYLOR ARNZ, Frieda GOLD (2), épreuves 
signées titrées. Petites marges. Ensemble 4 planches.
600 X 765 MM - 260 X 340 MM - 275 X 352 MM - 200 X 320 MM

250/350 €

123 - RODERIC O' CONOR (1860-1940)
CHEMIN SOUS-BOIS ou SENTIER À TRAVERS LES ARBRES
Eau-forte. Retirage de 1981 sur vélin crème. Infime manque dans le 
bord droit.
FEUILLET : 380 X 570 MM ; SUJET : 332 X 305 MM
Johnston 13

150/200 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

125 - JEAN POUGNY (1892-1956)
POUGNY - DIX LINOGRAVURES ORIGINALES/1914-1920
L'Atelier, poème de Jacques Prévert. Paris, Au Vent d’Arles 1964.
Album grand in folio contenant 10 gravures sur linoléum avec feuilles 
de titre et de texte (fac-similé du poème de Prévert sur l'atelier de 
Pougny) sous chemise imprimée remplie.
Très belles épreuves sur vergé havane satiné, 8 sont rehaussées au 
pochoir d'après les maquettes originales de l'artiste par Cardin et 
Bogratchew. Infimes rousseurs. Exemplaire très frais numéroté, l'un 
des 30 H.C. d'un tirage total à 195 exemplaires. Cartonnage de 
toile brune portant le nom de l'artiste imprimé sur le premier plat.
335 X 473 MM

400/600 €
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126 - ARMAND RASSENFOSSE 
(1862-1934)
Lithographie en couleurs, couverture avant lettre 
pour l'ouvrage "Les Affiches Étrangères". Doublée 
sur carton, pliure verticale médiane, légères 
taches. Petites marges.
352 X 500 MM

180/200 €

127 - JEAN-FRANÇOIS RAFFAELLI (1850-1924)
L'HOMME ET SON CHIEN – LA NEIGE SOLEIL 
COUCHANT
Eau-forte, pointe sèche. L'Homme et son chien sur Japon imprimée 
en couleurs est de toute rareté (Delteil ne signale que 4 épreuves 
connues au total), signée et annotée "épreuve unique", enrichie 
de croquis aux crayons de couleurs dans les bonnes marges, 
légèrement jaunie. La Neige sur vélin, état définitif, numérotée 
avec de petites marges. Ensemble 2 planches.
237 X 110 MM - 147 X 222 MM
Delteil 38,77

400/500 €

128 - AUGUSTE RENOIR (1841-1919)
CLAUDE RENOIR LA TÊTE BAISSÉE, 1904
Planche publiée dans l'Album des Douze Lithographies Originales. 
Épreuve sur vélin avec la griffe de l'artiste en bas à droite. Légers 
plis de manipulation, infime amincissure dans le bas.
FEUILLET : 325 X 250 MM ; SUJET : 203 X 180 MM
Delteil 39

300/400 €

126

127 128
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129

130

129 - AUGUSTE RENOIR (1840-1919) 
DANSE À LA CAMPAGNE, 2e planche. Vernis mou sur vélin 
crème. Très belle épreuve avec la griffe de l'artiste. Très légers 
plis. Bonnes marges.  
220 X 135 MM. 
Delteil 2

2 500/3 500 €

130 - AUGUSTE RENOIR (1841-1919)
PORTRAIT DE CLAUDE RENOIR DE PROFIL – CLAUDE 
RENOIR DE TROIS QUARTS À DROITE – HOMME DE 
PROFIL EN BUSTE
Eau-forte, vernis mou. Trois épreuves tirage du cuivre rayé sur 
vergé crème. Quelques plis, traces jaunies au verso. Ensemble 
3 planches.
FEUILLET : 270 X 200 MM ; SUJETS : 152 X 92 MM - 162 X 130 MM - 
178 X 127 MM
Delteil 17,18,20

200/300 €

131 - STEINLEN (1859-1923)
Croquis de Temps de guerre. N° 1. Paris, Édition La Guerre, 
1914-1915-1916 ; 18 lithographies sous chemise demi-toile 
bleu ciel à coins fermant par des élastiques. 
beau portefeuille de 18 lithographies originales de steinlen, tirées en 
noir, sauf 4 en bleu, signées en sanguine par l’artiste.
La lithographie "la Poilue" présente une remarque à l’eau-forte et est 
signée au crayon. Toutes les lithographies sont tirées sur papier du Japon 
et justifiées 9/100.

300/400 €
Lot reproduit sur www.tajan.com
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132 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LES EBIHENS, planche de la série des Paysages 
Bretons, vers 1890.  
Bois imprimé en couleurs sur Japon timbré. Quelques 
petites taches, infimes amincissures et légers défauts. 
Bonnes marges.

2 000/3 000 €

133 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LES BORDS DU TRIEUX AU CRÉPUSCULE, planche 
de la série le Beau Pays de Bretagne. 1903
Lithographie en couleurs sur vélin, timbrée, un peu jaunie. 
quelques traces de plis, petits accidents dans les bords, 
déchirure restaurée dans la marge gauche, longue 
déchirure restaurée dans la marge inférieure et le sujet. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 660 X 480 MM ; SUJET : 345 X 227 MM

100/200 €

134 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LA BALISE SUR LE TRIEUX, planche de la série le Beau 
Pays de Bretagne, 1908
Lithographie en couleurs sur vélin, timbrée. Petites taches 
dans les bords légèrement jaunis, bonnes marges.
FEUILLET : 490 X 655 MM ; SUJET : 227 X 352 MM

300/400 €

135 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
BAIE DE DOUARNENEZ CHEMIN DU GRAND RIS 
(?), planche de la série le Beau Pays de Bretagne. 1914
Lithographie en couleurs sur vélin, timbrée. Légères 
traces de plis et petits accidents dans les bords, longue 
déchirure restaurée dans la marge gauche et le sujet. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 495 X 635 MM ; SUJET : 227 X 352 MM

200/300 €

132 133
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136

137

138

136 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LE PORT – LE TRAVAIL AUX CHAMPS planches 1 et 2 
de la série Au Vent de Noroît, 1906
Lithographies en couleurs sur vélin, timbrées un peu jaunies. 
Longue déchirure dans le bord inférieur et le sujet au Port, 
quelques taches. Déchirure restaurée dans l'angle supérieur 
gauche à la seconde, quelques traces de plis. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 500 X 650 MM ; SUJET : 375 X 490 MM

250/400 €

137 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LES MOUSSES planche 3 de la série Au Vent de Noroît. 
1906.
Lithographie en couleurs sur vélin, timbrée, légèrement 
jaunie. Manque et restauration dans l'angle supérieur droit, 
quelques taches, traces de plis et restaurations dans le bord 
des bonnes marges.
FEUILLET : 500 X 650 MM ; SUJET : 375 X 490 MM

200/300 €

138 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LE TRAVAIL AUX CHAMPS, planche 2 de la série "Au 
Vent de Noroît". 1906. Lithographie en couleurs sur vélin. 
Épreuve timbrée, légèrement jaunie. Quelques traces de plis 
de manipulation, petit enfoncement dans le ciel au verso.
BONNES MARGES. 375 X 496 MM

150/250 €
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139 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LE MOULIN DE LA PALUE
Impression en bistre d'après un dessin, portant la 
signature dans la planche en bas à droite. Légèrement 
jaunie, rousseurs, quelques pliures, petites marges.
FEUILLET : 356 X 465 MM ; SUJET: 260 X 413 MM

100/150 €

139

140

141

140 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
L'ÎLE DES CYGNES, planche de la série des 
Paysages Parisiens, 1900
Lithographie en couleurs sur vélin, timbrée, légèrement 
jaunie. Cassure dans l'angle supérieur droit, 
déchirures restaurées dans les marges atteignant le 
bord du sujet, traces de plis ondulés. Bonnes marges.
FEUILLET : 643 X 895 MM ; SUJET : 525 X 810 MM

200/300 €

141 - HENRI RIVIÈRE (1864-1961)
LE CRÉPUSCULE, planche de la série les Aspects 
de la Nature, 1897
Lithographie en couleurs sur chine, timbrée. Petites 
déchirures dans les bords, restaurations, traces 
de plis ondulés, légers manques, petites taches et 
amincissures. Bonnes marges.
FEUILLET : 632 X 890 MM ; SUJET : 540 X 825 MM

250/400 €
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142 145 146

142 - AUGUSTE RODIN (1840-1917)
LA RONDE – LES ÂMES DU PURGATOIRE  – VICTOR 
HUGO DE FACE
Pointe sèche, héliogravure sur vergé. Épreuves de l'état définitif, 
V. Hugo publié dans la Gazette des Beaux-Arts. Légèrement 
jaunies, quelques rousseurs et traces de plis ondulés. Petites 
marges. On joint : le Printemps d'après Rodin, impression en très 
mauvais état. Ensemble 4 planches.
FEUILLET : 300 X 222 MM ; SUJETS : 220 X 170 MM - 151 X 94 MM - 220 X 
155 MM
Delteil 5, 11, 7, Ve/VII

150/200 €

143 - THÉODORE ROUSSEAU (1812-1867) 
CHÊNES DE ROCHE 
Eau-forte sur chine appliqué sur vélin. Épreuve en tirage de la 
Gazette des Beaux-Arts, légers plis dans les petites marges. On 
joint : ROCHEBRUNE, Ligny le vieux chataîgnier, LIGERON, 
Arbres, Ch. JACQUE, paysage rustique, P.BOREL l'Estaque, 
Homme debout, Paysage (tirages de 1985) et FEYEN PERRIN, 
Éclair. Ensemble 8 planches.
132 X 210 MM
Melot 4

100/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

144 - ALFRED SISLEY (1839-1899)
LES BORDS DU LOIN PRÈS DE ST MAMMÉS
Lithographie impression en bistre sur vélin glacé. Légèrement 
jaunie, bonnes marges.
FEUILLET : 235 X 320 MM ; SUJET : 142 X 221 MM
Delteil 15

100/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

145 - OSCAR SCHEMMLER (1888-1943)
NEUER KUNSTSALON STUTTGART, 1913
Affiche lithographique d'une impression posthume sur vélin 
doublé sur toile. Quelques traces de plis et légers frottements en 
surface. Petites marges.
FEUILLET : 570 X 310 MM ; SUJET : 530 X 268 MM

200/300 €

146 - JOAQUIN SUNYER MIRO (1874-1956)
AU CAFÉ
Aquatinte en couleurs sur vélin. Épreuve légèrement jaunie portant 
une signature au crayon de couleur bleu. Quelques rousseurs et 
taches. Petites marges.
FEUILLET : 540 X 390 MM ; SUJET : 440 X 327 MM

600/800 €

147 - HENRI DE TOULOUSE - LAUTREC (1864-1901)
MAY MILTON, 1895
Lithographie en couleurs sur vélin chamois, finement doublée. 
Bords tendus sur un passe-partout. Épreuve légèrement pâlie, 
cassures, amincissures, manque dans le bas, petits manques 
et accidents. Incomplète sur les bords à droite et à gauche. 
Restaurée.
782 X 571 MM
Wittrock P 17

400/700 €
Lot reproduit sur www.tajan.com



ESTAMPES ET LIVRES ILLUSTRÉS TAJAN - 48

148 - HENRI DE TOULOUSE-LAUTREC (1864-1901)
COUVERTURE POUR LES COURTES JOIES – LA 
DÉCLARATION, 1re planche 
Lithographie sur chine. Épreuves de l'édition Frapier ou en retirage 
avant 1926. Quelques traces de plis, petites rousseurs. Bonnes 
marges aux 2 planches.
180 X 247 MM - 265 X 230 MM
Wittrock 236, 305

150/200 €

148 149

150 151

149 - HENRI DE TOULOUSE - LAUTREC (1864-1901)
MAY MILTON, 1895
Lithographie en couleurs sur vélin chamois, finement doublée. 
Bords tendus sur un passe-partout. Quelques amincissures, 
manques et accidents. Restaurée.
782 X 608 MM
Wittrock P. 17

600/800 €

150 - HENRI DE TOULOUSE - LAUTREC (1864-1901)
YVETTE GUILBERT À MÉNILMONTANT
Lithographie sur vélin, édition 1964. Bonnes marges.
FEUILLET : 410 X 320 MM ; SUJET : 292 X 235 MM
Wittrock 275

250/300 €

151 - HENRI DE TOULOUSE - LAUTREC (D'APRÈS)
Ensemble de quatre planches en reproduction.
DE 515 X 300 MM À 242 X 280 MM

80/120 €
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152 153

154

152 - MAURICE UTRILLO (1883-1955)
ÉGLISE SAINT PIERRE LE VILLAGE
Planche de l'ouvrage "le Village inspiré". Lithographie en couleurs 
sur vélin., signature dans la planche. Minuscules taches. Cadre.
FEUILLET : 400 X 325 MM ; SUJET : 328 X 260 MM

150/200 €

153 - MARIETTE LYDIS (1887-1970) - COLETTE
Gigi. Paris, Guillot, 1948 ; in-4, maroquin vert d’eau, sur les 
plats encadrement de 4 filets dorés, large ovale central doré 
avec un losange de maroquin corail mosaïqué orné de motifs 
dorés, encadrement intérieur de motifs dorés, doublures et gardes 
de soie moutarde moirée, tête dorée, non rogné, couverture et 
dos conservés, [rel. de l'époque], cuir très légèrement assombri à 
certains endroits. 
édition ornée de 15 pointes-sèches en couleurs au repérage de Mariette lydis.
Tirage imité à 315 exemplaires numérotés ; l’un des 100 exemplaires sur 
papier vélin d’Arches blanc (n° 134).
Piqûres marginales en pied de certains feuillets.

200/300 €

154 - MARIE LAURENCIN (1883-1956)
Petit bestiaire. Poèmes inédits. Paris, Bernouard, 1926 ; gr. in-4, 
en ff., couverture imprimée.
Édition originale, illustrée par l'auteur de 2 lithographies en noir, à part, 
à rapprocher de son huile sur toile intitulée cavalière, datée de la MêMe année.
Édité à compte d'auteur avec l'aide d'Édouard Champion le 1er janvier 
1926, le Petit bestiaire de Laurencin s'inspire du titre du Bestiaire 
d'Apollinaire, avec qui elle entretint une relation amoureuse marquante.
Tirage à 151 exemplaires. Celui-ci l’un des 10 sur papier du Japon, 
accompagnés d’une double suite en gris et en bleu des lithographies 
(n° 3).
Bel exemplaire, malgré des bords de couverture légèrement plissés.

800/1 200 €
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155 - LÉONOR FINI (1908-1996)
BAUDELAIRE (Charles). Les Fleurs du mal. Paris, Cercle du Livre 
Précieux, 1964 ; in-folio en ff., couverture imprimée rempliée, 
chemise et étui en tissu.

200/300 €
édition ornée de 24 lithographies originales hors-texte de léonor 
fini, la plupart en couleurs.
Tirage limité à 500 exemplaires (n° 305).

156 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
PLACE VENDÔME, PARIS
Lithographie en couleurs sur vélin. Numérotation et signature non 
garanties.
FEUILLET : 480 X 360 MM ; SUJET : 350 X 270 MM
Juffermans JL 41

500/700 €

157 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
JEUNE FEMME AU CHIEN, 1925
L'un des huit fac-similés en couleurs au pochoir paru dans Edmond 
Des 157, Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). 
Épreuve sur vélin, édition régulière. Bords un peu jaunis, deux 
petites déchirures et petite cassure dans l'angle supérieur droit.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

400/600 €

158 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
PORTRAIT DE FEMME, 1925
L'un des huit fac-similés en couleurs paru dans Edmond Des 
Courières, Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). 
Épreuve sur vélin, édition régulière. Épreuve légèrement jaunie, 
infimes taches.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

300/500 €

155 156

157 158
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159

160 161 162

159 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
TÊTE DE FEMME, COLÈRE, 1925
Planches issues des huit fac-similés en couleurs paru dans Edmond 
Des Courières, Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). 
Épreuves sur vélin, édition régulière. Épreuves légèrement jaunies, 
petites déchirures dans le bord droit (à l'une), quelques rousseurs 
et taches.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

800/1 000 €

160 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
CROQUIS
L'un des huit fac-similés en couleurs paru dans Edmond Des Courières, 
Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). Épreuve sur vélin, 
édition régulière. Épreuve légèrement jaunie, cassure diagonale, 
petit manque dans l'angle supérieur gauche et légères taches.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

200/300 €

161 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
L'ESPAGNOLE, 1925
L'un des huit fac-similés en couleurs paru dans Edmond Des 
Courières, Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). 
Épreuve sur vélin, édition régulière. Épreuve légèrement jaunie.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

200/300 €

162 - KEES VAN DONGEN (1877-1968)
PRIÈRE, 1925
L'un des huit fac-similés en couleurs paru dans Edmond Des 
Courières, Van Dongen (Paris, Henri Floury éditeur, 1925). 
Épreuve sur vélin, édition régulière. Épreuve légèrement jaunie, 
infimes taches.
260 X 200 MM
Juffermans JB 5

500/700 €
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163 - MARCEL VERTÈS (1895-1961)
ALLÉE DES ACACIAS
Lithographie sur vélin signée et numérotée. Quelques traces 
de plis, bonnes marges.
FEUILLET : 450 X 560 MM ; SUJET : 375 X 430 MM

100/150 €

165 - JACQUES VILLON (1875-1963)
FEMME À LA CRUCHE d'après F. Léger, 1928
Aquatinte en couleurs sur vélin d'Arches. Épreuve signée par Villon 
numérotée 185/200. Légèrement jaunie avec quelques taches et petites 
rousseurs. Bonnes marges.
475 X 312 MM. FEUILLET : 660 X 505 MM.
C. de Ginestet et C.Pouillon E. 664

700/1 000 €

163

164 165 166

166 - JACQUES VILLON (1875-1963)
COMPOSITION ABSTRAITE, 1928 – AMANDIERS EN 
FLEURS, 1959
Aquatinte ou lithographie en couleurs sur vélin d'Arches. Deux 
épreuves signées par Villon, numérotées 50/75, 116/200. 
Légèrement jaunies avec quelques piqûres et report du sujet 
au verso. Bonnes marges. Ensemble 2 planches.
FEUILLET : 505 X 660 MM ; SUJETS : 495 X 340 MM - 505 X 375 MM
C. de Ginestet et C.Pouillon E. 660, App. 112

250/350 €

164 - JACQUES VILLON (1875-1963)
LA FEMME AU PIANO d'après F. Gromaire, 1929
Aquatinte en couleurs sur vélin d'Arches. Épreuve signée par 
Gromaire, numérotée 178/200. Légèrement jaunie avec 
quelques taches. Bonnes marges.
FEUILLET : 660 X 505 MM ; SUJET : 472 X 385 MM
C. de Ginestet et C.Pouillon E. 664

200/300 €
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167 - MAURICE DE VLAMINCK (1876-1958)
LA MARE – UNE RUE, frontispice pour Les Hommes Abandonnés.
Deux gravures à l'eau-forte, la seconde en 4 exemplaires sur 
différents papiers, l'un en tirage du cuivre rayé. Bonnes marges.
102 X 165 MM - 132 X 102 MM.
K. de Walterskirchen 122, 128

120/150 €

167 168

169

168 - MAURICE DE VLAMINCK (1876-1958)
RUE DE LA GLACIÈRE (pour l'ouvrage Paris 1937) – LE 
MOULIN DE LA NAZE – NOUVELLE RENCONTRE DE 
SALAVIN – LE CHEMIN DU MANOIR
Eau-forte, lithographies, sur chine ou vélin. Légèrement jaunies, 
quelques pliures et taches, manque et légers accidents dans les 
bords à W. 146, petites ou bonnes marges.
325 X 250 MM - 173 X 260 MM - 195 X 140 MM - 225 X 167 MM
K. de Walterskirchen 146, 181, 219, 258

180/200 €

169 - MAURICE DE VLAMINCK (1876-1958)
12 lithographies pour "Les Hommes Abandonnés" en tirage de la 
pierre rayée, sur chine. Légères taches, bonnes marges.
K. de W. 205, 207 à 211, 213, 215 à 217, 219

100/150 €

170 - MAURICE DE VLAMINCK (1876-1958)
LE MOULIN DE LA NAZE – LES HOMMES ABANDONNÉS : 
8 illustrations pour le texte de Duhamel (l'une en double). 
TOURNANT DANGEREUX Livre illustré avec les six lithographies 
originales hors texte, les lettrines et les ornements de l'auteur. 
Librairie Stock, Delamain et Boutelleau Paris. 1930. Broché sous 
couverture papier. Chemise cartonnée usagée. Exemplaire sur 
vélin d'Arches, quelques rousseurs éparses, légères traces de plis.
Lithographies sur chine vélin ou Japon. Petites ou bonnes marges. 
Ensemble 10 planches et un livre.
177X 264 MM - 100 X 160 MM - 195 X 145 MM - 285 X 227 MM
K. de Walterskirchen 181, 204, 206, 209, 216, 219, 221, 234, 234 
à 239, 242

300/400 €
Lot reproduit sur www.tajan.com
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171 - ÉDOUARD VUILLARD (1868-1940)
SOLNESS LE CONSTRUCTEUR programme pour 
le Théâtre de l'Œuvre - THEO VAN RYSSELBERGHE
Lithographie sur vélin mince chamois (avec de légers 
manques dans les angles), gravure sur vélin en 
retirage posthume. Quelques taches et traces de plis.
320 X 240 MM - 97 X 138 MM
Cl. Roger-Marx 21, 61
On joint : - SUR SCÈNE, H.G.Ibels. Lithographie 
sur vélin, quelques rousseurs, petit accident dans la 
marge supérieure, bonnes marges. 307 X 222 MM. 
- BRAND … acte V, 1895 M. Dumont, projet de 
programme. Lithographie sur vélin, rousseurs, bonnes 
marges.
FEUILLET : 280 X 380 MM ; SUJET : 130 X 230 MM
A. et A. Bonafous-Murat 65

250/300 €

172 - ÉDOUARD VUILLARD (1868-1940)
INTÉRIEUR AUX TENTURES ROSES I – 
INTÉRIEUR AUX TENTURES ROSES II
Deux planches de l'Album Paysages et Intérieurs 
édité à 100 exemplaires par A.Vollard, 1899.
Lithographies en couleurs sur chine. Belles épreuves 
doublées sur un cartonnage léger. Quelques pliures 
et infimes accidents dans les bords, petit manque et 
accident dans le bord supérieure de la Tenture II.
Ancienne provenance : M.Knoedler & Co. Inc. New 
York
340 X 275 MM - 340 X 270 MM.
C.Roger-Marx 36 IV, 37 II ; U.Johnson 155

3 000/4 000 €

172

171
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173

174

173 - JAMES ABOTT MAC NEILL 
WHISTLER (1834-1903)
STEPHANE MALLARMÉ
Lithographie sur chine appliqué sur vélin en deux 
exemplaires. L'une avec des marges réduites, infime 
pliure dans l'angle supérieur gauche et cachet sec de 
Belfond éditeur. L'autre sur vélin fort avec une pliure 
horizontale, pliure et trou de brochage dans le bord 
droit, autres petits plis. Légères rousseurs. Ensemble 
2 planches.
Spink Stratis Tedeschi 60

150/250 €

174 - ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES Réunion de 59 
numéros de la revue Arts et métiers graphiques. 1927-1939 ; 59 
vol. in-4, brochés
L’ensemble se compose des numéros suivants :
N° 1, 15 septembre 1927 ; n° 2, 1er décembre 1927 ; n° 3, 
1er février 1928 ; n° 4, 1er avril 1928 ; n° 5, 20 mai 1928 ; n° 6, 
1er juillet 1928 ; n° 7, 15 septembre 1928 ; n° 8, 15 novembre 
1928 ; n° 9, 15 janvier 1929 ; n° 10, 15 mars 1929 ; n° 11, 
15 mai 1929 ; n° 12, 15 juillet 1929 ; n° 13, 15 septembre 1929 
; n° 14, 15 novembre 1929 ; n° 15, 15 janvier 1930 ; n° 17, 
15 mai 1930 ; n° 18, 15 juillet 1930 ; n° 19, 15 septembre 1930 
; n° 20, 15 novembre 1930 ; n° 21, 15 janvier 1931 ; n° 22, 
15 mars 1931 ; n° 23, 15 mai 1931 ; n° 24, 15 juillet 1931 ; 
n° 25, 15 septembre 1931 ; n° 26, 15 novembre 1931 ; n° 27, 
15 janvier 1932 ; n° 28, 15 mars 1932 ; n° 29, 15 mai 1932 ; 
n° 30, 15 juillet 1932 ; n° 31, caricatures françaises et étrangères, 
15 septembre 1932 ; n° 32, 15 novembre 1932 ; n° 33, 15 janvier 
1933 ; n° 34, 15 mars 1933 ; n° 35, 15 mai 1933 ; n° 36, 
15 juillet 1933 ; n° 44, 15 décembre 1934 ; n° 46, avril 1935 
; n° 47, Victor Hugo, 1885-1935 ; n° 48, 15 août 1935 ; n° 49, 
15 octobre 1935 ; n° 50, 15 décembre 1935 ; n° 51, 15 février 
1936 ; n° 52, 15 avril 1936 ; n° 53, 15 juin 1936 ; n° 54, 
15 août 1936 ; n° 55, 1er novembre 1936 ; n° 56, 1er janvier 
1937 ; n° 57, 15 mars 1937 ; n° 58, 15 juillet 1937 ; n° 59, 
15 août 1937 ; n° 60, les plus beaux manuscrits français 1937 ; 
n° 61, 1er janvier 1938 ; n° 62, exposition internationale de New 
York, 1939 ; n° 63, 15 mai 1938 ; n° 64, 15 septembre 1938 
; n° 65, 15 novembre 1938 ; n° 66, 1er janvier 1939 ; n° 67, 
15 mars 1939 ; n° 68, 15 mai 1939.
Belle réunion presque continue des premiers numéros de cette revue.
Quelques rousseurs et dos usés.

2 500/3 000 €
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ESTAMPES MODERNES ET CONTEMPORAINES

175 - PABLO PICASSO (1881-1973)
MÈRE, DANSEUR ET MUSICIEN, 1959
Gravure sur linoléum. Épreuve sur vélin d' Arches numérotée 35/50 
et signée.
Légères éraflures, infimes enlèvements.
FEUILLET : 745 X 617 MM ; SUJET : 635 X 527 MM
Bloch 929, Baer 1254

10 000/15 000 €
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176 - PABLO PICASSO (1881-1973)
VIEIL HOMME SONGEANT À SA VIE, 28-05-1968
Planche de la série 347.
Aquatinte. Épreuve numérotée 3/50 et signée. 
Bords légèrement jaunis.
FEUILLET : 655 X 465 MM ; SUJET : 492 X 333 MM
Bloch 1604, Baer 1619

5 000/7 000 €

177 - PABLO PICASSO (1881-1973)
L' ÉCUYÈRE
Lithographie sur vélin, tirage à 1 000 exemplaires. 
Légères traces de plis et petites taches.
FEUILLET : 550 X 690 MM ; SUJET : 500 X 642
Bloch 999, Mourlot 333

600/800 €

176

177
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178 - PABLO PICASSO (1881-1973)
PALOMA. 24-12-52
Lithographie sur vélin. Salissures au verso.
FEUILLET : 560 X 380 MM ; SUJET : 406 X 325 MM
Bloch 728, Mourlot 230

1 500/2 000 €

178

180179

179 - PABLO PICASSO (D'APRÈS)
JACQUELINE EN ESPAGNOLE
Impression par procédé Jacomet. Cadre.
510 X 385 MM

500/700 €

180 - PABLO PICASSO (D'APRÈS)
XXIVe FESTIVAL D' AVIGNON, 1970
Lithographie en couleurs par Deschamps. Imprimeur 
Mourlot. Épreuve entoilée. Quelques cassures, 
légères taches, infimes manques et petites déchirures.
760 X 505 MM

200/300 €
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181

182 183

181 - PABLO PICASSO (D'APRÈS)
HOMME ENDORMI ET FEMME 
ACCROUPIE
Procédé d'impression d'après un lavis daté 
1942, porte une numérotation ajoutée 12/250. 
Cadre.
FEUILLET (À VUE) : 380 X 475 MM

300/400 €

182 - PABLO PICASSO (1881-1973)
AFFICHE 60 YEARS OF GRAPHIC WORKS POUR LE 
COUNTY MUSEUM OF ART LOS ANGELES, 1966
Lithographie en couleurs sur vélin d'Arches. Report du sujet au 
verso. Légers plis et salissures.
FEUILLET : 760 X 560 MM ; SUJET : 580 X 455 MM
Bloch 1302, Czwiklitzer 55

400/500 €

183 - PABLO PICASSO (D'APRÈS)
GRANDE MATERNITÉ, 1963
Lithographie en couleurs avec la date et signature dans la 
planche. Cachet de l'éditeur, Combat pour la Paix au verso. 
Léger report du sujet au verso.
895 X 630 MM

800/1 000 €
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184 - PABLO PICASSO (1881-1973)
Carnet de La Californie. Introduction de 
Georges Boudaille. Paris, Éditions Cercle d’Art, 
1959 ; 1 vol. in-folio, reliure spirale, couverture 
verte imprimée, et 1 vol. gr. in-8 à l’italienne, 
agrafé, couverture grise imprimée, réunis sous 
une chemise cartonnée éditeur illustrée d’une 
composition de Picasso.
[25] ff. et 13 p.
Édition originale limitée à 1 520 exemplaires 
numérotés, un des 1 400 du tirage courant (n° 1028).
ornée de 39 dessins de l’artiste en noir et en couleurs, 
reproduits en phototypie.
Facsimilé d’un carnet de Pablo Picasso réalisé entre 
novembre 1955 et janvier 1956 dans sa villa 
cannoise La Californie.

800/1 000 €

185 - [PABLO PICASSO (1881-1973)]. – 
LOUIS ARAGON
Shakespeare
Paris, Éditions Cercle d’art, 1965 ; in-folio, 
cartonnage de l’éditeur papier rouge illustré, 
étui, coins très légèrement frottés.
orné de 12 portraits reproduits en lithographie. Sans la 
lithographie originale qui manque très souvent.
Tirage à 2 000 exemplaires (n° 970). Envoi autographe 
signé de Louis Aragon « à André Grimaud ».

200/300 €

186 - [DUCASSE] - JEAN CAU
Matador
Paris, Féquet et Baudier, 1967 ; in-folio en 
ff., couverture imprimée rempliée, chemise à 
lacets. 
orné de 20 lithographies originales de Jean 
ducasse. Tirage limité à 200 exemplaires sur 
grand papier vélin d’Arches (n° 40).

200/300 €

184

185

186
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187 188

189 190

187 - VALERIO ADAMI (NÉ EN 1935)
LE TENNIS
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 53/73 et 
signée.
FEUILLET : 800 X 600 ; SUJET : 643 X 492 MM

150/200 €

188 - KAREL APPEL (1921-2006)
DANCING MAN
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 4/125 et 
signée. Mouillure sur le bord droit, et légères taches.
FEUILLET : 750 X 570 MM ; SUJET : 660 X 500 MM

200/300 €

189 - JOSEPH BEUYS (1921-1986) ET JOHN CAGE 
(1912-1992)
SANS TITRE, 1983
Deux impressions offset sur une même feuille. Chaque épreuve 
signée par l' artiste annotée "art. proof" 43/49. Cadre.
À VUE : 640 X 470 MM

600/800 €

190 - HANS BELLMER (1902-1975)
3 tableaux 7 dessins 1 texte. Paris, Documents surréalistes, 
1944 ; in-8, en feuilles, couverture noire avec étiquette de titre 
imprimée, quelques petits frottements à la couverture, comme 
souvent.
[6] ff. et X pl.
Édition originale limitée à 60 exemplaires numérotés et signés par l’artiste, 
un des 55 sans dessin original (n° 37). ornée de 10 tirages argentiques en 
noir et blanc contrecollés sur carton, reproduisant 3 tableaux et 7 dessins de 
hans bellMer. Texte de Hans Bellmer, dédié à André Breton.

1 200/1 500 €
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191 - FERNANDO BOTERO (NÉ EN 1932)
MUJER FUMANDO
Lithographie en couleurs. Épreuve numérotée 22/150, et signée 
(numérotation et signature non garanties). Cadre
FEUILLET : 645 X 445 MM ; SUJET : 408 X 330 MM

1 500/2 000 €

192 - HANS BELLMER (1902-1975)
FRONTISPICE POUR "CLAQUE-MUR"
Gravure sur vélin. Épreuve annotée HC et signée. Enlèvements au 
verso, très légers plis de manipulation.
FEUILLET : 330 X 246 MM ; SUJET : 132 X 95 MM
Catalogue Denoël 38

300/400 €

193 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
LA JACINTHE
Planche pour l'Herbier. Lithographie en couleurs légèrement 
jaunie. Quelques traces de pliures. Petites marges.
FEUILLET : 440 X 320 MM ; SUJET : 360 X 285 MM
Sorlier 68

100/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

191

192 194 195

194 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
SOUCIS
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée XXX/XXX et 
signée. Bonnes marges, quelques taches au verso.
FEUILLET : 500 X 395 MM ; SUJET : 330 X 240 MM

300/500 €

195 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
JEUX DE DAMES, Une planche
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée EA et signée. 
Tirage total à 250 exemplaires.
Report du sujet au verso. Bonnes marges.
FEUILLET : 750 X 550 MM ; SUJET : 590 X 510 MM
Sorlier 202

700/900 €
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196 197

198 199

196 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
LES TULIPES, 1977
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée EA, en dehors 
de l’édition à 150 exemplaires, datée 1980 et signée. Infime 
plis en haut à droite, légèrement jaunie. Bonnes marges.
FEUILLET : 760 X 555 MM ; SUJET : 665 X 475 MM
Sorlier 236

500/600 €

198 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
LES TROIS AS, 1982
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée VII/XXV en 
dehors de l'édition à 125 exemplaires et signée. Bonnes marges. 
Léger report du sujet au verso
FEUILLET : 760 X 580 MM ; SUJET : 668 X 512 MM
Sorlier 394

500/700 €

197 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
LES CAMÉLIAS, 1980
Lithographie en couleurs sur vélin du premier état. Épreuve 
annotée "EA premier tirage", dédicacée et signée. Jaunie. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 750 X 555 MM ; SUJET : 645 X 500 MM
Sorlier 350

500/700 €

199 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
LE DALHIA NOIR
Pointe sèche sur vélin. Épreuve annotée EA XII/XX et signée. 
Bonnes marges.
SUJET : 465 X 615 MM ; FEUILLET : 580 X 760 MM

400/600 €



ESTAMPES ET LIVRES ILLUSTRÉS TAJAN - 64

200 - BERNARD BUFFET (1928-1999)
ÉGLISE DE LORLEAU, 1982
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée EA XX/XXV, 
en dehors de l'édition à 125 exemplaires, et signée. Bonnes 
marges, report du sujet au verso, et très légers plis.
FEUILLET : 760 X 580 MM ; SUJET : 660 X 510 MM
Sorlier 391bis

500/700 €

201 - BERNARD BUFFET (D'APRÈS)
LA MAISON BLEUE ET JAUNE, 1977
Lithographie en couleurs sur vélin, par Charles Sorlier. Épreuve 
annotée EA et signée, tirage à 300 exemplaires. Pli dans un 
angle, petite déchirure dans le haut du feuillet. Bonnes marges.
FEUILLET : 615 X 750 MM ; SUJET : 497 X 650 MM
Sorlier 323

500/700 €

202 - BERNARD BUFFET (D'APRÈS)
LE MICROSCOPE, 1969
Lithographie en couleurs par Sorlier. Épreuve signée par l'artiste 
au recto et au verso.
FEUILLET : 720 X 555 MM ; SUJET : 545 X 420 MM
Sorlier 316

300/400 €

203 - MASSIMO CAMPIGLI (1895-1971)
AUTOPORTRAIT, 1965
Lithographie en couleurs sur Japon nacré. Épreuve numérotée II/
XXXV, datée et signée. Bonnes marges.
FEUILLET : 660 X 550 MM ; SUJET : 455 X 370 MM
Meloni et Tavola 196

300/500 €

200 201

202 203
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204 - [IZIS (1911-1980)].- JACQUES 
PRÉVERT
Charmes de Londres
Lausanne, Éditions Clairefontaine, 1952 ; in-4, 
broché, jaquette illustrée, infimes déchirures en tête 
de la jaquette. 128 p.
Édition originale. Exemplaire unique enrichi d’un Beau collage 
original a douBle page de Jacques prevert, daté et signé « Jacques ». 
orné de nomBreuses reproductions de photographies d’izis, 
imprimées en héliogravure. Décharge d’adhésif sur les gardes.

400/500 €

205 - [SÈVRES]
Réunion de 5 albums de motifs, maquettes et 
croquis pour la manufacture de Sèvres début 
XIXe s. 5 vol. in-8 oblongs, demi-chagrin acajou à 
coins, dos à nerfs, [rel. de l’époque], frottements, 
deux mors fendus.
Rare réunion de 503 tirages photographiques (papier 
albuminé ou papier salé monté sur carton) de dessins pour 
l’ornementation des porcelaines de la Manufacture de Sèvres. 
On y trouve, au crayon, ou au lavis, des scènes champêtres, 
des vues d’architecture, des représentations animalières ou 
botaniques, des compositions florales, quelques portraits, etc. 
Certains dessins sont signés Mongenot (Mongenoz ?), Lescure, 
Eisen. Une note moderne lie l’ensemble de documents à Jean-
Charles Develly (1783-1862), dessinateur et peintre français 
est notamment célèbre pour ses peintures sur porcelaine lors 
de sa carrière à la Manufacture de Sèvres (1813-1848). Il est 
probable que nombre des dessins photographiés soient de sa 
main. Très intéressant ensemble.

200/300 €

204

206 - CÉSAR (1921-1998)
CENTAURE
Lithographie sur vélin d' Arches. Épreuve numérotée 45/99 et 
signée. A toutes marges.
SUJET : 355 X 520 MM. FEUILLET : 560 X 760 MM.

200/300 €

207 - CÉSAR (1921-1998)
HOMMAGE À MARIE CURIE, 1998
Lithographie sur vélin d' Arches. Épreuve numérotée 13/300, 
dédicacée et signée.
Très légers plis de manipulation.
FEUILLET : 760 X 560 MM ; SUJET : 555 X 470 MM

200/300 €

205

206 207
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208 - EDUARDO CHILLIDA (1924-2002)
EINTSU, 1974
Eau-forte sur Japon signée, numérotée 14/25. 
Bonnes marges.
FEUILLET 380 X 280 MM ; SUJET : 160 X 120 MM
Van der Koelen 74 001

1 500/2 000 €

209 - GIORGIO DE CHIRICO 
(1888-1978)
IL REPOSE DELL' ARCHEOLOGO, 1970
Lithographie sur vélin avec rehauts de couleurs. 
Épreuve annotée "P.A." en dehors de l'édition à 
124 exemplaires, titrée et signée. Cachet sec 
de l'éditeur Alberto Caprini Rome. Quelques 
cassures.
FEUILLET : 700 X 530 MM ; SUJET : 545 X 440 MM
Brandani 150

800/1 000 €

210 - MERCE CUNNINGHAM 
(NÉ EN 1919)
UNIVERS ANIMALIER, 1984
Pointe sèche. Épreuve numérotée AP 7/49 et 
signée. Cadre.
FEUILLET À VUE : 560 X 385 MM ; SUJET : 236 X 210 MM

500/700 €

208

209 210
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211

212

213

211 - SALVADOR DALÍ (1904-1989)
Manifeste Mystique
Paris, Robert J. Godet, 1951 ; in-folio en ff., 
couverture imprimée rempliée, chemise à 
lacets. 
Édition originale. deux eaux-fortes originales de 
dali représentant le christ de saint-Jean de la croix 
et nomBreux dessins reproduits dans le texte. Tirage 
limité à 175 exemplaires ; l’un des 25 H. C., tiré 
spécialement pour Monsieur et Madame Tapie de 
Celeyran.
Envoi autographe signé de Dali au docteur et à 
Madame Donnars sur le faux titre.
Couverture jaunie.

1 500/2 000 €

212 - [SALVADOR DALÍ 
(1904-1989)].- DANTE
La Divine comédie
Paris, les Heures claires, 1963 ; 6 vol. in-
4, en ff., couvertures rempliées, chemises et 
étuis.
Célèbre édition orné de 100 aquarelles de salvador 
dali finement gravées sur Bois en couleurs hors texte 
par raymond Jacquet et Jean taricco. Cette édition 
en six volumes sera jugée comme l'une des plus 
marquantes du siècle. La sélection des couleurs, la 
gravure – d’une finesse admirable – et l'impression 
de 3 600 bois représentent quatre années de 
travail continu. En mai 1960, une remarquable 
exposition des 100 aquarelles a lieu à Paris, au 
Musée Galliéra en présence du maître.
Rarissimes et très légères piqûres marginales. 
Tirage total à 4 765 exemplaires numérotés. L'un 
des exemplaires numérotés sur papier vélin de 
Rives (n° 1988).

1 500/2 000 €

213 - [DALÍ].- MAX GÉRARD
Dali
Paris, Draeger, 1968 ; in-4, cartonnage de 
l’éditeur toile rouge orné d’une reproduction 
en métal d’une œuvre de Dali, étui-boîte 
toilé rouge.
Tirage de luxe limité à 1 500 exemplaires (n° 188) 
comprenant, accompagné d’une médaille de 
bronze "L'Unicorne Dionysiaque".
Bel exemplaire.

200/300 €
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214 - [HENRY DE WAROQUIER]
L'Apocalypse selon Saint Jean… 
Préliminaire de Robert Rey. Préface de Paul 
Claudel
Paris, Nice, Imprimatur, 1954 ; in-folio, en ff., 
couverture illustrée rempliée, chemise et étui.
édition ornée de 26 compositions en couleurs de 
henry de Waroquier, gravées sur Bois par gérard 
angiolini. Tirage limité à 267 exemplaires 
numérotés ; l’un des 150 exemplaires sur papier 
vélin d'Arches (n° 154). Quelques menus défauts 
à la chemise et l'étui.

200/300 €

214

216215

215 - [FRANTISEK KUPKA (1871-1957)]
Le Cantique des Cantiques. Paris, Éditions d'Art Piazza, 
[1931] ; in-4, broché, couverture imprimée rempliée, chemise 
et étui.
Belle edition ornée de 30 aquatintes de KupKa en couleurs au repérage.
Tirage à 150 exemplaires ; celui-ci l’un des 30 exemplaires du tirage de 
tête sur papier du Japon impérial (n° II, imprimé pour Madame H. Piazza), 
contenant une suite en noir et une suite en couleurs des illustrations, ainsi 
qu’un dessin original signé de Kupka, à l’encre et à l’aquarelle. Très bel 
exemplaire.

2 000/3 000 €

216 - JEAN COCTEAU (1889-1963)
Orphée. Paris, Rombaldi, 1944 ; in-4 en ff., couverture illustrée 
rempliée, chemise et étui illustré. 
orné de 40 lithographies originales de Jean cocteau dans le texte, dont une 
a douBle page.
Ces illustrations de Cocteau comptent parmi les plus belles qu’il ait faites 
pour un ouvrage.
Tirage limité à 165 exemplaires numérotés ; l’un des 15 sur papier des 
manufactures impériales du Japon (n° 19) contenant une suite en noir.
Chemise et étui légèrement salis, sinon exemplaire très frais.

1 000/1 500 €
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217 218

219

217 - SONIA DELAUNAY (1885-1979)
SANS TITRE, 1970
Eau-forte et aquatinte en couleurs sur vélin d'Arches. Épreuve 
annotée E.C., datée et signée. Restes de mouillures, accidents 
restaurés dans la marge gauche (l'un atteignant le bord du sujet), 
et la marge inférieure. Bonnes marges.
FEUILLET : 655 X 500 MM ; SUJET : 493 X 390 MM

800/1 000 €

218 - SONIA DELAUNAY (1885-1979)
CERCLES ET LOSANGES
Eau-forte et aquatinte en couleurs sur vélin d'Arches. Épreuve 
annotée E.C., datée et signée. Restes de mouillures et traces d' 
humidité, accidents restaurés dans le sujet et en marge. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 655 X 500 MM ; SUJET : 490 X 395 MM

800/1 000 €

219 - SONIA DELAUNAY (1885-1979)
AVEC MOI-MÊME, 1970
Eau-forte et aquatinte en couleurs sur vélin d'Arches. Épreuve 
annotée E.C., datée et signée. Restes de mouillures. Bonnes 
marges.
FEUILLET : 655 X 500 MM ; SUJET : 493 X 395 MM

800/1 000 €

220 - MAX ERNST (1891-1976)
L' HOMME A LA LISIÈRE DE LA FORÊT, 1954
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve annotée "épreuve 
d'essai" et signée. Épreuve jaunie, cassures, accident en haut à 
gauche et pliures.
FEUILLET : 640 X 470 MM ; SUJET : 560 X 400 MM
Spies et Leppien 58

80/120 €
Lot reproduit sur www.tajan.com
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221 - SAM FRANCIS (1923-1994)
SANS TITRE, 1982
Aquatinte en couleurs. Épreuve numérotée 3/100 et signée. 
Éditeur LithoShop. Santa Monica, Californie.
FEUILLET : 795 X 630 MM ; SUJET : 600 X 450 MM
Lembark vol. II, I.33

1 500/2 000 €

222 - SHEPARD FAIREY (NÉ EN 1970)
LIFEGUARD NOT ON DUTY
Sérigraphie signée.
FEUILLET : 915 X 610 MM ; SUJET 855 X 571 MM.

300/500 €

223 - [GIANNI BERTINI] - JEAN-JACQUES LÉVÊQUE 
(1931-2011).
Stèle pour Adam de la Halle. Paris, Castel Rose, 1962 ; in-4 oblong, 
broché, couverture illustrée.
ouvrage orné de compositions en différentes couleurs de Bertin.i
Tirage à 221 exemplaires numérotés, numérotés et signés par l'artiste. Un des 200 
sur papier gris d'emballage (n° 60).

200/300 €

224 - ALBERT GLEIZES (1881-1953)
DEUX AFFICHES, pour une exposition à la Galerie F. 
Tournié, 10 octobre - 3 novembre 1979
Pochoir. Épreuves sur vélin portant le cachet de l'artiste 
numérotées sur 100 ou 200. La seconde légèrement jaunie, 
petites salissures.
FEUILLET : 640 X 480 MM

500/600 €

221

222 223 224
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225

226 227 229

225 - [GRAU SALA].- PAUL LÉAUTAUD
Le Petit ami
Paris, Bièvres, Pierre de Tartas, 1974 ; in-folio 
en ff., couverture illustrée rempliée, étui de 
plexiglass.
édition ornée de 29 lithographies originales en 
couleurs de grau sala, dont 6 en douBle page 
et deux signées par l'artiste en Bas a droite. Tirage 
limité à 280 exemplaires numérotés ; celui-ci non 
numéroté mais « spécialement imprimé pour Jean 
Drejac » sur papier vélin d'Arches, avec un envoi 
autographe signé de l’éditeur.

400/600 €

226 - YVES JOBERT (NÉ EN 1930) - JEAN POTHIER
TAROTS
16 planches en feuilles gravées au burin par Yves Jobert, Arcanes poème 
de Jean Pothier. Préface de Antoine Faivre. La Gravure Originales 1973. 
Chacune des planches est numérotée de 1 à 16. Exemplaire sur vélin d' 
Arches numéroté 30 signé par les auteurs et artistes, enrichi d'une plaque 
de cuivre gravé, de 6 dessins à l'encre la plupart signés et de 4 gravures 
supplémentaires (pl.16 signée et 3 autres sujets). Légers plis et petites 
rousseurs. Chemise toilé et étui rouge.
RECUEIL : 505 X 330 MM ; PLANCHES : 292 X 170 MM

300/400 €

227 - LADISLAS KIJNO (1921-2012)
HOMMAGE A GAUGUIN
Lithographie et collage de papier froissé monté sur un fond. Épreuve 
numérotée 6/100 et signée.
FEUILLET : 905 X 625 MM ; SUJET : 670 X 485 MM

250/300 €

228 - PETER KLASEN (NÉ EN 1935)
PORTE 24
Lithographie en couleurs. Épreuve signée. Infimes 
rousseurs.
FEUILLET : 750 X 580 MM ; SUJET : 645 X 495 MM

100/150 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

229 - PIOTR KOWALSKI (1927-2004)
NYMPHAUME LICORNEMENTALE, circa 1980
Impression offset. Épreuve annotée H. C. et signée. 
Bonnes marges. Cadre.
FEUILLET : 990 X 645 MM ; SUJET : 815 X 500 MM

100/150 €
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230 - ANDRÉ LANSKOY (1902-1976)
SANS TITRE
Lithographie en couleurs. Épreuve annotée E/A et signée. Jaunie 
au verso, plis dans l'angle inférieur gauche.
610 X 495 MM

150/200 €

231 - [LORIS, PARRY].- LÉON-PAUL FARGUE
Banalité
Paris, Éditions de la Nouvelle Revue Française, 1930 ; 
in-folio broché, couverture imprimée rempliée.
Édition originale. illustrée de 16 réogrammes et recherches d’oBJets 
de roger loris et faBian parry, tirés en héliogravure hors texte. 
Tirage limité à 367 exemplaires numérotés ; l’un des 332 sur 
papier vélin de Hollande Pannekoek.
Dos de la couverture très légèrement défraîchi.

800/1 200 €

232 - LE CORBUSIER (1887-1965)
COMPOSITION, 21 - 8 - 64
Lithographie en couleurs sur Japon nacré pour 
"Europaische Graphik". Bonne marges.
FEUILLET : 530 X 740 MM ; SUJET : 400 X 610 MM

300/500 €

230

231

232
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233 - ROY LICHTENSTEIN (1923-1997)
AS I OPENED FIRE, Triptyque
Offset sérigraphie. Signature sur un des feuillets. Cadre
635 X 515 MM

1 000/1 500 €

233

234235

234 - ROY LICHTENSTEIN (D'APRÈS)
WHAAM, 1988
Sérigraphie offset. Edition Tate Gallery. Cadre.
640 X 740 MM

500/700 €

235 - BENGT LINDSTROM (1925-2008)
SANS TITRE
Gravure au carborundum. Épreuve numérotée 68/99 et signée. 
Cadre.
620 X 495 MM

200/300 €



ESTAMPES ET LIVRES ILLUSTRÉS TAJAN - 74

236 - MARINO MARINI (1901-1980)
L'IDEA DEL CAVALIERE, 1968
Lithographie sur vélin. Épreuve numérotée 33/65 et signée. 
Bonnes marges.
FEUILLET : 650 X 500 CM ; SUJET : 515 X 380 MM
Guastalla L 90

300/400 €

236 237

239238

237 - ANDRÉ MASSON (1896-1987)
ONDINE, Circa 1934
Eau-forte sur vélin. Épreuve numérotée 6/10 et signée. 
Légèrement jaunie, quelques plis de manipulation et rousseurs.
FEUILLET : 540 X 445 MM ; SUJET : 325 X 265 MM
Saphire 57

400/600 €

238 - ANDRÉ MASSON (1896-1987)
VISAGE
Eau-forte sur vélin. Épreuve numérotée 20/50 et signée. 
Quelques plis de manipulation et rousseurs.
FEUILLET : 546 X 421 MM ; SUJET : 360 X 265 MM

400/600 €

239 - ANDRÉ MASSON (1896-1987)
FEMME SUR UN ROCHER
Eau-forte sur vélin BFK de Rives. Épreuve numérotée 17/50 et 
signée. Légèrement jaunie, quelques plis de manipulation.
FEUILLET : 655 X 465 MM ; SUJET : 495 X 325 MM

400/600 €
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240 - [DIVERS ARTISTES]
Paroles Peintes. V. 
Paris, Éditions O. Lazar-Vernet, 1975 ; grand in-4, en feuilles, 
sous chemises toilées titrées et étuis de l'édition.
Cinquième volume de la série "Paroles peintes", contenant neuf poèmes 
inédits de De Bayser, Édith Boissonnas, Guillevic, Liberati, Mandiargues, 
Noël, Ponge, Roche, Jude Stefan ornés de 9 gravures en taille-douce, la 
plupart en couleurs, de miró, chillida, Bryen, uBac, Bona, matta, lepatre, 
tapiès et lam.
Tirage limité à 132 exemplaires ; l'un des 25 sur papier du Japon nacré 
(n° 3), contenant deux suites : une suite de neuf gravures chacune signées 
par un artiste et numérotées 3/25 ; et une seconde suite de neuf états, en 
noir, également signés et numérotés.
Justification signée par l'éditeur.

10 000/12 000 €
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241 - [JOAN MIRÓ (1893-1983)].
- ANDRÉ FRÉNAUD
Le Miroir de l'homme par les bêtes. Paris, 
Maeght, 1972 ; in-folio, en ff., couverture illustrée 
rempliée, étui-boîte de toile grise, un peu frotté. 
Édition originale. orné de 5 eaux-fortes originales de Joan 
miró, dont 3 en couleurs, 10 feuilles métalliques colorées 
estampées de fragments de textes et un collage de feuilles 
métalliques colorées parcourant la couverture rempliée.
Tirage limité à 200 exemplaires numérotés sur bristol, tous 
signés par l’auteur et l’artiste (n° 7).
Déchirure sans manque à une des eaux-fortes en 
couleurs.

800/1 000 €

242 - JOAN MIRÓ (1893-1983)
PLANCHE POUR LE COUNTY MUSEUM OF 
ART LOS ANGELES, 1963
Lithographie en couleurs sur vélin d' Arches. Épreuve 
annotée "Epreuve d'artiste", en dehors du tirage à 
100 exemplaires et signée. Légèrement jaunie.
FEUILLET : 730 X 550 MM ; SUJET : 622 X 460 MM
Maeght 555

3 000/4 000 €

241

242
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243 - JOAN MIRÓ (1893-1983)
LE FANTÔME DE L' ATELIER, 1987
Eau-forte sur un fond lithographié. Épreuve sur vélin 
numérotée 26/65, portant le cachet de la signature 
certifiée au verso par la succession Miró. Quelques plis et 
cassures dans les bords. Léger report au verso.
910 X 633 MM
Dupin 1 225

3 000/3 500 €

244 - ANTONIO SAURA.
Señoritas y caballeros. Paris, Jannink, "L'Art en écrit", 1992 ; in-8 étroit, 
broché, couverture grise rempliée, étui.
Édition originale.
Tirage à 310 exemplaires numérotés ; l’un des 295 sur papier Rivoli (n° 57), 
comportant une sérigraphie originale de saura, signée au crayon par l'artiste.

200/300 €

243

244
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245 - MAI 68 - AFFICHES
Portefeuille in-plano. Cartonnage papier gaufré illustré de 
2 drapeaux, rouge et noir. Fac-similés d’affiches de mai 68, tiré 
à 100 exemplaires à l’occasion de l’exposition galerie Nicaise 
septembre-octobre 1968. L’une des planches numérotées et 
porte le tampon (à l’encre rouge) "Atelier populaire, ex-école des 
beaux-arts, Paris"

500/800 €

246 - JACQUES MONORY (NÉ EN 1924)
MANDRILL, 1986
Sérigraphie. Épreuve numérotée 139/ 300 et signée. Petites 
rousseurs au verso.
FEUILLET : 650 X 500 MM ; SUJET : 480 X 475 MM

80/120 €

245 246

247 248

247 - NAM JUNE PAIK (1932-2006)
CARACTÈRES, 1974
Impression offset. Épreuve numérotée 10/ 299 et signée. Cadre.
FEUILLET : 380 X 280 MM ; SUJET : 320 X 275 MM
Catalogue N.J. Paik, Fluxus Video , Kunsthalle Bremen 1999

600/800 €

248 - NAM JUNE PAIK (1932-2006)
MACIUNAS,  Circa 1982
Impression offset. Épreuve numérotée 65/ 299 et signée. Cadre.
FEUILLET : 280 X 380 MM
Catalogue N.J. Paik, Eine date base ed. Kantz 1983 p. 14

300/500 € 
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249

251 252

250

249 - NAM JUNE PAIK (1932-2006)
RENDEZ-VOUS CÉLESTE, 1983
Impression lithographique. Épreuve numérotée 92/ 100, datée 
et signée. Cadre.
FEUILLET À VUE : 285 X 385 MM

300/500 € 

250 - FRANCIS PICABIA (1879-1953)
AFFICHE POUR LA GALERIE FURSTENBERG
Exposition du 5 Juin au 5 Juillet 1956. Impression au pochoir sur 
vergé. Petits défauts dans les bords.
FEUILLET : 620 X 485 MM

150/200 €

251 - GEORG KARL PFAHLER (1926-2002)
SANS TITRE ROUGE
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée 25/ 100 et signée.
650 X 650 MM  

300/500 €

252 - GEORG KARL PFAHLER (1926-2002)
SANS TITRE ROUGE ET BLEU, 1968
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée 105/ 150 et 
signée. 
FEUILLET : 450 X 315 MM ; SUJET : 330 X 320 MM

200/300 €
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253 - GERMAINE RICHIER (1904-1959)
FIGURE
Eau-forte sur vélin. Épreuve numérotée 2/5 et signée. Légèrement 
jaunie. Bonnes marges. Cadre.
FEUILLET : 460 X 380 MM ; SUJET : 342 X 265 MM

300/500 €

254 - EMIL SCHUMACHER (1912-1999)
MOTIV 8, 1967
Eau-forte et aquatinte. Épreuve numérotée 24/ 65 et signée. 
Légers plis. Bonnes marges.
FEUILLET : 530 X 390 MM ; SUJET : 275 X 235 MM

200/400 €

255 - THOMAS SCHUTTE (NÉ EN 1954)
KITS, 2001
Gravure à la pointe sèche, imprimée en couleurs. Épreuve 
annotée « e.a. », datée et signée.
FEUILLET : 446 X 320 MM ; SUJET : 188 X 275 MM 

500/700 €

256 - THOMAS SCHUTTE (NÉ EN 1954)
GHOST, 2001
Gravure à la pointe sèche, imprimée en couleurs. Épreuve 
annotée  "e.a.", datée et signée.
FEUILLET : 445 X 320 MM ; SUJET : 180 X 135 MM 

500/700 €

254

255 256

253B - GERMAINE RICHIER (1904-1959)
BUSTE TORSE BLEU
Lithographie en couleurs sur Papier pur Chiffon. Épreuve signée et 
numérotée 10/10. Feuille jaunie et quelques cassures.
FEUILLET : 750 X 527 MM ; SUJET : 570 X 380 MM. 

200/300 €
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257 258

259 260

257 - THOMAS SCHUTTE (NÉ EN 1954)
O TERRA, 2001
Gravure à la pointe sèche. Épreuve annotée « e.a. », datée et 
signée.
FEUILLET : 445 X 320 MM ; SUJET : 250 X 170 MM 

500/700 €

258 - CONSTANTIN TERECHKOVITCH (1902-1978)
AFFICHES D'EXPOSITION POUR LA GALERIE BERNIER
Affiches lithographiques en couleurs, deux portent le nom de 
l'imprimeur Desjobert, deux sont signées numérotées 60/ 100, 
25/ 80. Légèrement jaunies. Feuillets ayant été roulés avec des 
restes de montages, petite déchirure dans le bord supérieur à 
l'une, infimes rousseurs. Ensemble 3 planches.
645 X 510 MM - 525 X 390 MM - 560 X 460 MM

150/200 €

259 - THÉO TOBIASSE (1927-2012)
L'HISTOIRE GRAVÉE DANS L'ÉCORCE DES VIES
Lithographie en couleurs. Épreuve numérotée XI/ CXXXV et 
signée.
1060 X 725 MM

200/300 €

260 - ALAIN LE YAOUANC (NÉ EN 1940)  
ATMOS, THÉÂTRE, HYPNOSE, et autres titres
Cinq estampes sur vélin d'Arches ou vélin mince signées.  Légères 
salissures, quelques traces de plis. Bonnes marges.
500 X 360 MM - 380 X 370 MM - 450 X 545 MM - 635 X 482 MM

150/200 €
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261 -  [VALENTINE HUGO (1887-1968)].- RENÉ 
CHAR
Placard pour un chemin des écoliers
Paris, G. L. M., 1937 ; in-4, broché, chemise demi-maroquin 
noir, étui. Édition originale ornée de 5 REPRODUCTIONS DE 
POINTES-SECHES DE VALENTINE HUGO. Léger accroc au dos 
de la chemise.
Monod, 2627.

500/700 €

262 - [MARIA HELENA VIEIRA DA SILVA (1908-1992)].- 
RENÉ CHAR
Sept portraits. Mise en œuvre par Manesse
Paris, L’Auteur et l’Artiste, 1975 ; in-folio en ff., couverture imprimée 
rempliée, boîte de l’éditeur toile bleue. ORNÉ DE 7 GRANDS PORTRAITS 
DE RENÉ CHAR RÉALISÉS A L’AQUATINTE AU SUCRE PAR VIEIRA DA 
SILVA ET TIRÉS PAR CLAUDE MANESSE DANS SON ATELIER. Forte 
mouillure sur l’étui.

400/600 €

263 - MARIA HELENA VIEIRA DA SILVA (1908-1992)
SANS TITRE
Lithographie sur vélin. Épreuve numérotée 83-100 et signée. 
FEUILLET : 562 X 380 MM ; SUJET : 283 X 235 MM

250/300 €

264 - CLAUDE WEISBUCH (1927-2014)
L'OMBRE DU VIOLONISTE
Lithographie sur vélin. Épreuve numérotée et signée.
DIMENSIONS : 760 X 560 MM

100/200 €

265 - GENEVIÈVE CLAISSE (NÉE EN 1935)
PLIAGE
Sérigraphie en noir et blanc sur vélin d' Arches. Épreuve 
numérotée 77/ 90 et signée. Infimes plis dans les bords, légers 
frottements en surface.  
FEUILLET : 555 X 750 MM ; SUJET : 490 X 615 MM

150/200 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

261

263262 264
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266 267

268 269

266 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée FV 45/50 et signée. 
Quelques plis.
FEUILLET : 823 X 762 MM ; SUJET : 600 X 600 MM

400/500 €

267 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée 153/250 et signée. 
Quelques enlèvements et taches dans les marges.
FEUILLET : 777 X 757 MM ; SUJET : 660 X 654 MM

400/500 €

268 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée 50/250 et signée. 
Frottements dans le sujet.
FEUILLET : 850 X 760 MM ; SUJET : 655 X 655 MM

400/500 €

269 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Sérigraphie en couleurs. Épreuve numérotée 129/250 et signée. 
Quelques plis dans les bords.
FEUILLET : 940 X 785 MM ; SUJET : 785 X 675 MM

400/500 €
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270 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Sérigraphie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 143/400 
et signée. Très légers frottements en surface.
FEUILLET : 300 X 260 MM ; SUJET : 210 X 210 MM

150/200 €

271 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
ZÈBRES
Sérigraphie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 23/175 et 
signée. Frottements.
260 X 297 MM

150/200 €

272 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
COMPOSITION CINÉTIQUE
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 252/350 
et signée.
FEUILLET: 299 X 260 MM ; SUJET : 211 X 211 MM

150/200 €
Lot reproduit sur www.tajan.com

273 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
LE CHAT
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 14/180 et 
signée. Bonnes marges.
FEUILLET 580 X 526 MM ; SUJET : 465 X 430 MM 

150/200 €

274 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
LA LOUTRE
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 58/135, 
datée "1940", et signée. Bonnes marges, et report du sujet au 
verso.
FEUILLET : 590 X 540 MM ; SUJET : 454 X 424 MM

150/200 €

275 - VICTOR VASARELY (1906-1997)
PORTRAIT FOND JAUNE
Lithographie en couleurs sur vélin. Épreuve numérotée 71/250 et 
signée. Bonnes marges, léger report du sujet au verso.
FEUILLET : 580 X 520 MM ; SUJET : 472 X 430 MM 

150/200 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

TAJAN est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régie par la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000 modifiée par la 
loi n° 2011-850 du 20 juillet 2011.
TAJAN agit comme mandataire du vendeur. Le Commissaire-priseur 
n’est pas partie au contrat de vente qui unit exclusivement le vendeur 
et l’adjudicataire.

GÉNÉRALITÉS
Les présentes conditions générales de vente, la vente et tout ce qui s’y 
rapporte sont régies par le droit français ; Les vendeurs, les acheteurs 
ainsi que les mandataires de ceux-ci acceptent que toute action 
judiciaire relève de la compétence exclusive des tribunaux du ressort 
de Paris (France).
Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes 
les unes des autres.
La vente est faite au comptant et les prix s’expriment en euros (€).

GARANTIES
Le vendeur garantit à TAJAN et à l’acheteur qu’il est le propriétaire non 
contesté, ou qu’il est dûment mandaté par le propriétaire non contesté, 
des biens mis en vente, lesquels ne subissent aucune réclamation, 
contestation ou saisie, ni aucune réserve ou nantissement et qu’il peut 
transférer la propriété desdits biens valablement.
Les indications figurant au catalogue sont établies par TAJAN et l’Expert, 
qui l’assiste le cas échéant, avec toute la diligence requise par une SVV 
de meubles aux enchères publiques, sous réserve des notifications, 
déclarations, rectifications, annoncées au moment de la présentation de 
l’objet et portées au procès-verbal de la vente.
Ces informations, y compris les indications de dimension figurant dans 
le catalogue sont fournies pour faciliter l’inspection de l’acquéreur 
potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle.
L’absence d’indication d’une restauration d’usage, d’accidents, 
retouches ou de tout autre incident dans le catalogue, sur des rapports 
de condition ou des étiquettes, ou encore lors d’annonce verbale 
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de défaut.
L’état des cadres n’est pas garanti.
Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, 
une exposition préalable ayant permis aux acquéreurs l’examen des 
œuvres présentées.
Pour les objets dont le montant de l’estimation basse dépasse 1 000 € 
figurant dans le catalogue de vente, un rapport de condition sur l’état 
de conservation des lots pourra être communiqué sur demande. Les 
informations y figurant sont fournies gracieusement et à titre indicatif 
uniquement. Celles-ci ne sauraient engager en aucune manière la 
responsabilité de TAJAN.
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’origine 
des objets vendus, TAJAN est tenu par une obligation de moyens ; 
sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à la condition 
expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit démontrée à son 
encontre.

RAPPEL DE DÉFINITIONS
Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la période de 
production de l’artiste mentionné et que des présomptions désignent 
celui-ci comme l’auteur vraisemblable ou possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain du 
peintre mentionné qui s’est montré très influencé par l’œuvre du Maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des élèves sous 
sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque
Suiveur de : l’œuvre a été exécutée jusqu’à cinquante années après la 
mort de l’artiste mentionné qui a influencé l’auteur.

ESTIMATIONS ET PRIX DE RÉSERVE
Le prix de vente estimé figure à côté de chaque lot dans le catalogue, il 
ne comprend ni les frais à la charge de l’acheteur, ni la TVA.
Le prix de réserve est le prix minimum confidentiel arrêté avec le 
vendeur au-dessous duquel le bien ne sera pas vendu.

Le prix de réserve ne peut être supérieur à l’estimation basse figurant 
dans le catalogue ou annoncée publiquement par le commissaire-
priseur habilité et consignée au procès-verbal.
Dans le cas où un bien ne comporterait pas de prix de réserve, la 
responsabilité de TAJAN ne serait pas engagée vis-à-vis du vendeur en 
cas de vente du bien concerné à un prix inférieur à l’estimation basse 
publiée dans le catalogue de vente.

ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone. 
Pour une bonne organisation des ventes, les enchérisseurs sont invités 
à se faire connaître auprès de Tajan avant la vente, afin de permettre 
l’enregistrement de leurs données personnelles.
Pour enchérir en personne dans la salle, vous devrez vous faire 
enregistrer afin d’obtenir un paddle numéroté avant que la vente aux 
enchères ne commence. Vous devrez présenter une pièce d’identité et 
des références bancaires.
Le paddle est utilisé pour indiquer vos enchères au Commissaire-Priseur 
pendant la vente. Si vous voulez devenir l’acheteur d’un bien, assurez-
vous que votre paddle est bien visible et que c’est bien votre numéro 
qui est cité.
Les enchères suivent l’ordre des numéros au catalogue. Tajan est libre 
de fixer l’ordre de progression des enchères et les enchérisseurs sont 
tenus de s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. En cas de contestation au moment des adjudications, 
c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont 
simultanément porté une enchère équivalente, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot "adjugé", ledit objet sera 
immédiatement remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs 
et tous les amateurs présents pourront concourir à cette deuxième 
mise en adjudication. En portant une enchère, l’enchérisseur assume la 
responsabilité personnelle de régler le prix d’adjudication, augmenté 
des frais à la charge de l’acheteur et de tous impôts ou taxes exigibles ; 
il en assume la pleine responsabilité, à moins d’avoir préalablement fait 
enregistrer par Tajan un mandat régulier précisant que l’enchère est 
réalisée au profit d’un tiers identifié.
Tous les biens vendus seront facturés au nom et à l’adresse figurant 
sur le bordereau d’enregistrement du paddle, aucune modification ne 
pourra être faite.
Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur, 
Tajan se réserve le droit de porter des enchères pour le compte du 
vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.
Toute personne s’étant fait enregistrer auprès de Tajan dispose d’un 
droit d’accès et de rectification aux données nominatives fournies à 
Tajan dans les conditions de la loi informatique et Liberté du 6 janvier 
1978 modifiée par la loi du 6 août 2004.
Les formulaires d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la 
vente, pour la prise en compte et la gestion de l’adjudication. Vous pouvez 
connaître et faire rectifier les données vous concernant, ou vous opposer 
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une demande 
écrite accompagnée de la copie d’une pièce d’identité à TAJAN.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Les ordres d’achat se font par écrit à l’aide du formulaire prévu à cet effet 
en fin de catalogue.
Ce formulaire doit être adressé à TAJAN au plus tard 2 jours ouvrés avant 
la vente, accompagné d’un RIB bancaire précisant les coordonnées 
de l’établissement bancaire et d’une copie de pièce d’identité de 
l’enchérisseur. Pour les achats importants, il pourra être demandé une 
lettre accréditive de la Banque.
Dans le cas de plusieurs ordres d’achat identiques, le premier arrivé aura 
la préférence.
Les enchères par téléphone sont admises pour les clients qui ne peuvent 
se déplacer. À cet effet, le client retournera à TAJAN le formulaire susvisé 
dans les mêmes conditions. Les enchères par téléphone ne sont recevables 
que pour les lots dont l’estimation basse est supérieure à 400 €.
Le nombre de lignes téléphoniques étant limité, il est nécessaire de 
prendre des dispositions 2 jours ouvrés au moins avant la vente.
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L’acheteur ne devient propriétaire du bien adjugé qu’à compter du 
règlement intégral et effectif à TAJAN du prix, des commissions et des 
frais afférents. Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont 
placés sous l’entière responsabilité de l’acquéreur.
Il lui appartiendra de faire assurer les lots dès l’adjudication.

DÉFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à 
défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur 
folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas 
cette demande dans un délai de trois mois à compter de l’adjudication, 
la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et 
intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.
TAJAN se réserve de réclamer à l’adjudicataire défaillant :
- des intérêts aux taux légal,
- le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa 
défaillance,
- le paiement du prix d’adjudication ou :
- la différence entre ce prix et le prix d’adjudication en cas de revente 
s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.
- la différence entre ce prix et le prix d’adjudication sur folle enchère 
s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.
TAJAN se réserve également le droit de procéder à toute compensation 
avec les sommes dues par l’adjudicataire défaillant.
TAJAN se réserve la possibilité d’exclure de ses ventes futures tout 
adjudicataire qui n’aurait pas respecté les présentes conditions 
générales de vente et d’achat de TAJAN.
TAJAN est adhérent au Registre central de prévention des impayés 
des Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement 
sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et 
d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné 
auprès du SYMEV 15 rue Freycinet 75016 PARIS.

DROIT DE PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption sur certaines œuvres 
d’art mises en vente publique. L’exercice de ce droit au cours de la vente 
est confirmé dans un délai de quinze jours à compter de la vente. Dans 
ce cas, l’État se substitue au dernier enchérisseur.

EXPORTATION ET IMPORTATION
L’exportation de tout bien de France, et l’importation dans un autre 
pays, peuvent être sujettes à autorisations (certificats d’exportation, 
autorisations douanières). Il est de la responsabilité de l’acheteur de 
vérifier les autorisations requises.
Pour toute information complémentaire, il conviendra de contacter 
TAJAN SA au +33 1 53 30 30 33.

ENLÈVEMENT DES ACHATS
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de l’intégralité 
des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
Les frais de dépôt sont, en ce cas, à la charge de l’adjudicataire.
Le dépôt n’entraîne pas la responsabilité de TAJAN, de quelque 
manière que ce soit.

ENLÈVEMENT DES OBJETS NON VENDUS
Les lots non vendus doivent être retirés dans les meilleurs délais par le 
vendeur, au plus tard dans les 14 jours suivant la vente publique.
À défaut, les frais de dépôt des objets invendus seront supportés par le 
vendeur, au tarif habituel en pareille matière.
TAJAN ne sera tenue d’aucune garantie à l’égard du vendeur concernant 
ce dépôt.

Dans les deux cas, il s’agit d’un service gracieux rendu au client.
TAJAN, ses agents ou ses préposés ne porteront aucune responsabilité 
en cas d’erreur ou omission dans l’exécution des ordres reçus, comme 
en cas de non-exécution de ceux-ci.

CONVERSION DE DEVISES
La vente a lieu en euros. Un panneau convertisseur de devises est mis 
en place lors de certaines ventes à la disposition des enchérisseurs. Les 
informations y figurant sont fournies à titre indicatif seulement. Des 
erreurs peuvent survenir dans l’utilisation de ce système et TAJAN ne 
pourra en aucun cas être tenu responsable pour des erreurs de conversion 
de devises. Seules les informations fournies par le commissaire-priseur 
habilité en euros font foi.

FRAIS À LA CHARGE DE L’ACHETEUR
L’acheteur paiera au profit de TAJAN, en sus du prix d’adjudication "prix 
marteau", une commission d’achat de 25 % HT du prix d’adjudication 
jusqu’à 150 000 €, 20 % de 150 001 € jusqu’à 2 000 000 € et de 12 % HT 
sur la tranche supérieure à 2 000 000 € ; la TVA au taux de 20 % et de 
5.5 % pour les livres étant en sus.
Les biens en admission temporaire en provenance d’un pays tiers à 
l’Union Européenne seront signalés par le symbole ƒ et ƒƒ.
ƒ: Des frais additionnels de 5.5 % HT (soit 6.6TTC) seront prélevés en sus 
des frais habituels à la charge de l’acheteur.
ƒƒ : Des frais additionnels de 20 % HT (soit 24 % TTC) seront prélevés en 
sus des frais habituels à la charge de l’acheteur.
Dans certains cas, ces frais additionnels peuvent faire l’objet d’un 
remboursement à l’acheteur. Pour plus amples renseignements, nous 
vous remercions de bien vouloir contacter notre service Caisse au
+33 1 53 30 30 33 ou +33 1 53 30 30 27.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer avant 
la vente, il devra justifier précisément de son identité ainsi que de ses 
références bancaires.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- Par virement bancaire en € Par carte bancaire Visa ou MasterCard sur 
présentation d’un justificatif d’identité. L’identité du porteur de la carte 
devra être celle de l’acheteur.
- En espèces en €, jusqu’à un montant égal ou inférieur à 1 000 € : pour 
le particulier ayant son domicile fiscal en France, et pour toute personne 
agissant pour les besoins d’une activité professionnelle.
- En espèces en €, jusqu’à un montant égal ou inférieur à 15 000 € : pour 
le particulier justifiant qu’il n’a pas son domicile fiscal en France, ou qu’il 
n’agit pas pour les besoins d’une activité professionnelle.
- Par chèque bancaire certifié en € avec présentation obligatoire d’une 
pièce d’identité en cours de validité.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront pas acceptés.
Les chèques et virements bancaires seront libellés en euros à l’ordre de 
TAJAN SA ; à votre choix sur l’une des deux banques ci-dessous.
La caisse de la Société TAJAN est ouverte aux jours ouvrables de :
9h à 12h30 et de 14h à 17h30. T. +33 1 53 30 30 33 ou +33 1 53 30 30 27.

BANQUE HSBC - Paris Lafayette, 75009 Paris, France
Code SWIFT IBAN

CCFRFRPP FR 76 3005 6009 2409 2400 1375 856

Code banque Code guichet Compte Clé

30056 00924 0924 0013758 56

BANQUE OBC - 3, avenue Hoche, 75008 Paris, France
Code SWIFT IBAN

NSMBFRPP FR 76 3078 8009 0001 1409 5000 159

Code banque Code guichet Compte Clé

30788 00900 01140950001 59
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GENERAL TERMS AND CONDITIONS OF SALE

TAJAN is an auction house specialised in moveable property 
governed by French Act n° 2000-642 of July 10th 2000 and n° 2011-
850 of July 20th 2011. Tajan acts as the seller’s agent. The auctioneer 
is not a party to the sale agreement, which is solely binding on the 
seller and the successful bidder.

GENERAL TERMS
These general terms and conditions of sale, the sale and all matters 
relating thereto are governed by French law ; the sellers, buyers and 
their agents accept that the courts of Paris (France) alone shall have 
jurisdiction over any legal action.

These general terms and conditions are independent.

Purchases must be made in cash and prices are stated in euros (€).

WARRANTIES
The seller warrants to Tajan and to the buyer that he/she is the 
undisputed owner of the items offered for sale or that he/she has 
been authorised by the undisputed owner, that the said items are 
not encumbered by any claim, dispute, attachment, reservation or 
pledge and that he/she can legally transfer ownership of these items.

The information included in the catalogue is prepared by Tajan with 
the assistance of the Expert, if necessary, with the care required for 
public auctions, subject to the notices, declarations and amendments 
announced upon presentation of the item and noted in the record 
of sale.

This information, including the dimensions set out in the catalogue, 
is provided to help the potential buyer inspect items and must be 
assessed personally by him/her. If no information on restoration, 
an accident, retouching or any other incident is provided in the 
catalogue, the condition reports or labels or during a verbal 
announcement, this does not mean that the item is void of defects. 
Frames condition is not guaranteed.

Inasmuch as buyers are given the opportunity to examine works 
displayed prior to the sale, no claim may be made after the sale is 
complete.

Buyers may obtain a condition report on items included in the 
catalogue that are estimated at more than € 1 000 upon request. 
The information contained in such reports is provided free of charge 
and solely to serve as an indication. It shall by no means incur the 
liability of Tajan.

In the event of a dispute concerning inter alia the authenticity or 
origin of items sold, Tajan is bound by a best endeavours obligation ; 
its liability may only be incurred if evidence is provided that it 
committed a wrongdoing.

SUMMARY OF DEFINITIONS
Attributed to : means that the work mentioned was created during 
the artist’s period of production and that it is highly likely or possible 
(though not certain) that he/she is the artist.
Influenced by : the work is the painting of a contemporary artist of 
the artist mentioned who was highly influenced by the master’s work.
Artist’s studio : the work was produced in the artist’s studio, but by 
students under his/her supervision.
In the style of : the work is no longer a period work.
Follower of : the work was executed up to 50 years after the death of 
the mentioned artist who greatly influenced the author.

ESTIMATES AND RESERVE PRICES
The estimated sale price appears beside each lot included in the 
catalogue. It does not include the buyer’s premium or VAT.

The reserve price is the minimum confidential price agreed with 
the seller. If the reserve price is not met, the item will not be sold. 
The reserve price may not exceed the lowest estimate set out in the 
catalogue or announced publicly by the accredited auctioneer and 
noted in the auction house’s files.

If no reserve price is set, Tajan shall not incur any liability vis-à-vis the 
seller if the item concerned is sold at a price lower than the lowest 
estimate published in the sale catalogue.

BIDS
To bid in person, you will need to register for and collect a 
numbered paddle before the auction begins. We encourage new 
clients to register at least 48 hours in advance. You will be asked for 
a proof of identity (bring a driving licence, a national identity card 
or a passport), for your address, telephone number and signature in 
order to create your account if you are a first time bidder. In addition, 
you may be asked to provide bank references.

All individuals who register with Tajan shall have the right to access 
and rectify the personal data they provide to Tajan in accordance 
with the French Data Protection Act of 6 January 1978, as amended 
by the Act of 6 August 2004.

Informations collected on the registration form is required to 
participate in an auction and process the auction sale. You may 
exercise your right to access, rectify or oppose subsequent 
processing of your personal data, by submitting a written request to 
TAJAN along with a copy of your photo id.

Auctions will be carried out following the order of the lot numbers 
as they appear in the catalogue. Tajan is free to set the increment of 
each bid and all bidders must adhere to this process. The highest 
and last bidder will be the successful bidder.

In the event of a dispute during the bidding process, that is, if two 
or more bidders simultaneously place the same bid, either orally or 
by a signal, and each claim the item concerned when the auctioneer 
has declared the item “sold”, the said item will be re-auctioned 
immediately at the price offered by the bidders and all those present 
may take part in this second auction.

Any individual who makes a bid during the sale shall be deemed 
to be doing so in his/her own name ; he/she shall assume full 
responsibility for his/her bid, unless he/she registered him/herself as 
an agent with Tajan and stipulated that the bid was being made for 
a designated third party.

In the event the seller sets a reserve price, Tajan reserves the right 
to propose bids on the seller’s behalf until such time as the reserve 
is met.

ABSENTEE BID FORMS AND TELEPHONE BIDS
Absentee bid forms may be submitted using the special form 
provided at the end of the catalogue.

This form must be sent to Tajan no later than two working days 
before the sale, together with a bank account identification slip 
("RIB") and a copy of the bidder’s proof of identity. For significant 
purchases, a buyer may be asked to provide a bank letter of credit.
If several absentee bid forms are submitted for the same item, the 
first order received will take priority.

Telephone bids may be placed by clients who cannot attend the 
auction. To this end, the client must return the above-mentioned 
form to Tajan under the same conditions. Telephone bidding can 
only be arranged for lots with sale estimates over € 400.
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As there are only a limited number of telephone lines, the necessary 
arrangements must be made at least two working days before the 
auction. In both cases, this is a service graciously provided free of 
charge to the client. Tajan, its employees, agents and representatives 
shall not incur any liability in the event of an error or omission in the 
execution of orders received or the non execution of orders.

CURRENCY CONVERSION
Sales are carried out in euros. A currency conversion panel will be 
displayed at certain auctions. The currency rates shown are provided 
for information purposes only. Tajan shall under no circumstances be 
held liable for any errors that occur in the conversion of currencies. 
Information provided in euros by the accredited auctioneer alone 
shall be valid.

AMOUNTS PAYABLE BY THE BUYER
The buyer must pay Tajan, in addition to the "hammer price", 
commission of 25 % excl. tax of the sale price on the first € 150 000, 
20 % excl. tax after € 150 001 and up to € 2 000 000, 12 % excl. tax 
for the portion above € 2 000 000. In addition, VAT shall be charged 
at the rate of 20 % (5.5 % for books). Items originating from a country 
outside the European Union shall be marked with the symbol ƒ and 
ƒƒ.
ƒ : In addition to the regular buyer’s premium, a commission of 5.5 % 
(i.e., 6.6 % inclusive of VAT) will be charged to the buyer.
ƒƒ : In addition to the regular buyer’s premium, a commission of 
20 % (i.e.24 % incl. VAT) will be charged to the buyer.
These additional costs may, in certain cases, be reimbursed to 
the buyer. For more information, please contact our payment 
department on +33 1 53 30 30 33.

PAYMENT
Payment must be made immediately after the sale.
If the successful bidder did not register before the sale, he/she must 
provide proof of identity and bank references.
Payments may be made by one of the following methods :
- Bank transfer in euros,
- Visa card or Master Card (subject to the presentation of valid proof 
of identity).
- In cash in euros : for individual european union resident, and for all 
professionals, to an equal or lower amount of €1 000.
- In cash in euros : for individual only and non european union 
resident, to an equal or lower amount of €15 000. - Certified banker’s 
draft in euros subject to the presentation of valid proof of identity.
Cheques drawn on a foreign bank will not be accepted.
Cheques and bank transfers must be denominated in euros and 
made out to the order of TAJAN SA ; you have the choice to pay on 
either banks :
Tajan’s payment department is open every working day from
9:00 AM to 12:30 PM and from 2:00 PM to 5:30 PM.
T. +33 1 53 30 30 33, or +33 1 53 30 30 27.

Buyers may only take possession of items sold after Tajan has received 
full payment of the sale price and the related commission and costs.
As soon as an item is pronounced “sold”, it shall be placed under 
the soleresponsibility of the buyer.
It shall be the buyer’s responsibility to insure the item purchased 
immediately.

NON-PAYMENT
In accordance with Article 14 of French Act no. 2 000-642 of July 
10th 2000, if the successful bidder fails to pay for an item after the 
issuance of a formal demand that remains without effect, the item 
shall be re-auctioned at the seller’s request. If the price of the new 
bid is lower than the original false bidder’s price, the false bidder 
shall pay the difference. If the seller does not make such a request 
within three months of the auction, the sale shall be cancelled by 
operation of law, without prejudice to the damages payable by the 
false bidder.
TAJAN adhere to the "Registre central de prévention des impayés 
des Commissaires priseurs" to which payment incidents may be 
reported. Debtors may exercise their rights of access, rectification 
and opposition.
TAJAN reserves the right to claim the following from the false 
bidder :
- interest at the statutory rate,
- the reimbursement of the additional costs incurred by reason of 
his/her default,
- payment of the sale price or :
- the difference between this price and the resale price if the latter 
is lower, as well as the costs incurred in relation with the re-auction.
- the difference between this price and the original false bidder’s 
price if the latter is lower, as well as the costs incurred by the re-
auction.
TAJAN also reserves the right to offset any amounts which the false 
bidder owes to it.
Tajan reserves the right to ban any bidder who fails to comply with 
its general terms and conditions of sale from attending any future 
auction.

FRENCH STATE’S RIGHT OF PRE-EMPTION
The French State has a right of pre-emption in respect of certain 
works of art offered at auction. If the State wishes to exercise this 
right in respect of a sale, it must express its intention to do so within 
15 days of the sale. In this case, the State shall be substituted for the 
last highest bidder.

IMPORT AND EXPORT
The import and export of goods may be subject to authorisation 
(export certificates, customs authorisations). It is the buyer’s 
responsibility to check which authorisations are required.

COLLECTION OF ITEMS PURCHASED
The buyer may not take receipt of any lot until such time as he/she 
has paid all amounts due in full delivery of the goods.
In the event of a payment by cheque or bank transfer, delivery of the 
goods may be deferred until such time as the payment has cleared.
In this case, storage costs shall be borne by the buyer and Tajan shall 
incur no liability whatsoever in this respect.

COLLECTION OF UNSOLD ITEMS
The seller must collect any unsold items as soon as possible and in 
any case within 14 days of the auction.
If the unsold items are not collected, the cost of storage shall be 
paid by the seller at the usual rate applicable in such matters.
Tajan shall not be bound by any warranty vis-à-vis the seller in 
respect of such storage.

BANQUE HSBC - Paris Lafayette, 75009 Paris, France
Code SWIFT IBAN

CCFRFRPP FR 76 3005 6009 2409 2400 1375 856

Code banque Code guichet Compte Clé

30056 00924 0924 0013758 56

BANQUE OBC - 3, avenue Hoche, 75008 Paris, France
Code SWIFT IBAN

NSMBFRPP FR 76 3078 8009 0001 1409 5000 159

Code banque Code guichet Compte Clé

30788 00900 01140950001 59



ESTIMATIONS ET EXPERTISES

Tajan effectue des inventaires à domicile, à Paris, en province et à 
l’étranger, pour assurance, succession, partage, dation ou vente.

Claudia Mercier
Commissaire-Priseur habilité
T. +33 1 53 30 31 04 - mercier-c@tajan.com

À PARIS
Estimations gratuites et confidentielles sur photographies,
sur rendez-vous à domicile, au coffre ou à l’espace TAJAN
37 rue des Mathurins - 75008 paris
Renseignements : Audrey Mouterde
T. +33 1 53 30 30 83 - mouterde-a@tajan.com

EN RÉGIONS
Estimations sur rendez-vous.
Journées d’expertise gratuites et confidentielles
suivant le calendrier consultable sur www.tajan.com

CORRESPONDANTS

SUD-OUEST
Alexis Maréchal - Cabinet d’expertise
1, rue Ducau - 33000 Bordeaux
T. +33 5 56 48 01 80 - marechal-a@tajan.com
Du mardi au vendredi : de 10h à 12h30 et de 14h à 17h

CHAMPAGNE-ARDENNE
Ariane Brissart
Villa Stuart Godinot - 2 rue Marie Stuart- 51100 Reims
T. +33 1 53 30 30 26 - brissart-a@tajan.com

RHÔNE-ALPES - LYON
François David
Warwick Reine Astrid - 24 boulevard des belges - 69006 Lyon
T. +33 6 74 66 50 98 - david-f@tajan.com

NANTES
Guy-Emmanuel et Ariane Blanche
Atelier de L’Argenteur, 27 rue Jean Jaurès, 44000 Nantes
T. +33 2 40 35 31 90 contact@atelierdelargenteur.com

MONTE-CARLO
François David
Méridien beach Plaza- 22 avenue Princesse Grace
98000 Monaco - PRINCIPAUTÉ DE MONACO
T. +33 1 53 30 30 83 - estimation@tajan.com

ITALIE - ROME
Mme Nicla Boncompagni
Galleria Boncompagni Sturni
Via di Campo Marzio 81/83 - 00186 ROMA
T. +39 066 784 240 - info@tajan.com

SUISSE
Lorraine Aubert
Hôtel d’Angleterre, Quai du Mont Blanc 17
CH-1201 Geneva - SWITZERLAND
T. + 41 79 901 80 76 - aubert-l@tajan.com

NEW YORK - USA
Carey Seward
T. +1 646 373 6048 (mobile) - careyseward@gmail.com
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� �

limite en € / top limit of bid in € **Description du lot / lot descriptionlot no

Précisez le type d’enchère (téléphone ou ordre d’achat) / choose the bid form (telephone or absentee bids)

� ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE / TELEPHONE BID FORM*

� ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM*

VENTE

lieu - jour date année heure
Vente numéro

téléphone pendant la vente / telephone during the auction

laISSEz DES orDrES D’achat En lIgnE
Sur WWW.tajan.com

PalIErS D’EnchèrES

de 1 000 à 2 000 € par 100 ou 200, 500, 800 €
de 2 000 à 3 000 € par 200 ou 200, 500, 800 €
de 3 000 à 5 000 € par 200 ou 200, 500, 800 €
de 5 000 à 15 000 € par 500 ou 1 000 €
de 15 000 à 30 000 € par 1 000 ou 2 000 €
de 30 000 à 50 000 € par 2 000 ou 2 000, 5 000, 8 000 €
de 50 000 à 100 000 € par 5 000 ou 2 000, 5 000, 8 000 €

nous serions heureux de vous informer de nos ventes futures, accepteriez vous de recevoir des informations par email ?    oui    non

fax (Important)

tél / Phone

Email

Portable / mobile

adresse / address

nom et Prénom / name & First name

n° client tajan / tajan Customer number

faxer à / Please fax to +33 1 53 30 30 XX

1 InformatIonS clIEnt / CustOmeR details

adresse de la banque / address of bank

numéro de compte / account number

téléphone de la banque / bank telephone number

chargé de clientèle / name of account Officer

banque / name of bank

2 InformatIonS bancaIrES / bank details

3 EnchèrES / bids

de 100 000 à 200 000 € par 5 000 ou 10 000 €
au-dessus de 200 000 € à la discrétion du commissaire-priseur
habilité.
ces paliers sont donnés à titre indicatif.

les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont 
l’estimation basse est supérieure à 400 €.
merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat : un relevé d’Identité 
bancaire, et copie d’une pièce d’identité (carte d’identité, passeport ...)
ou un extrait d’immatriculation au r.c.S.
après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare
les accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres d’achat
ci-dessus aux limites indiquées en €.
ces ordres d’achat seront exécutés au mieux de mes intérêts en
fonction des enchères portées lors de la vente.

telephone bidding can only be arranged for lots with sale estimates
of over €200.
Please sign and attach this form to a document indicating the bidder’s 
bank details (iban number or swift account number) and a photocopy
of the bidder’s government issued identity card. (Companies may send
a photocopy of their registration number.)
i have read the terms of sale, and grant you permission to purchase
on my behalf the following items within the limits indicated in €.

formulaire à nous faire parvenir au plus tard deux jours avant la vente.
this absentee bid form should be received by us no later than two days
before the sale.

Date

Signature obligatoire / Required signature

* champs requis / mandatory fields

** les limites ne comprenent pas les frais légaux / these limits do not include fees and taxes

Ordre d'Achat V2:Mise en page 1 15/05/2008 15:21 Page 3
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TAJAN SA

Rodica Seward
Président du Conseil d’Administration

Nicolas de Moustier
Directeur Général

Jean-Jacques Wattel
Directeur des Départements

COMMISSAIRES-PRISEURS 
HABILITÉS
Astrid de Benoist
François David
Elsa Kozlowski
Claudia Mercier
Jessica Remy-Catanese
Pierre-Alban Vinquant

DÉPARTEMENTS D’ART

ART CONTEMPORAIN
Julie Ralli
T. +33 1 53 30 30 55
ralli-j@tajan.com
Victoria Farhi
T. +33 1 53 30 30 32
farhi-v@tajan.com

ART IMPRESSIONNISTE
ET MODERNE
Anne Perret
T. +33 1 53 30 31 06
perret-a@tajan.com
Caroline d’Amat
T. +33 1 53 30 31 07
damat-c@tajan.com

ARTS DÉCORATIFS DU XXe SIÈCLE 
DESIGN
Catherine Chabrillat
T. +33 1 53 30 30 52
chabrillat-c@tajan.com
Jessica Remy Catanese
T. +33 1 53 30 30 86
remy-catanese-j@tajan.com
Jean-Jacques Wattel
Expert
T. +33 1 53 30 30 58
wattel-jj@tajan.com

TABLEAUX ANCIENS ET DU XIXe SIÈCLE
DESSINS 1500-1900
Thaddée Prate
T. +33 1 53 30 30 47
prate-t@tajan.com
Astrid de Benoist
T. +33 1 53 30 30 84
debenoist-a@tajan.com
Katia Besnier
T.+33 1 53 30 30 16
besnier-k@tajan.com

LIVRES ET MANUSCRITS 
Thaddée Prate
T. +33 1 53 30 30 47
prate-t@tajan.com
Eva Palazuelos
T. +33 1 53 30 30 48
palazuelos-e@tajan.com

MOBILIER ET OBJETS D’ART 
DES XVIIe, XVIIIe ET XIXe SIECLES 
CÉRAMIQUE - ORFEVRERIE 
HAUTE-ÉPOQUE
Elsa Kozlowski
T. +33 1 53 30 30 39
kozlowski-e@tajan.com
Astrid de Benoist
T. +33 1 53 30 30 84
debenoist-a@tajan.com

BIJOUX ET MONTRES
Victoire Winckler
T. +33 1 53 30 30 66
winckler-v@tajan.com
Claire Hofmann
T. +33 1 53 30 30 50
hofmann-c@tajan.com
Marion Richard
T. +33 1 53 30 30 29
richard-m@tajan.com
Jean-Norbert Salit
Expert
T. +33 1 53 30 30 77
salit-jn@tajan.com

ARTS D’ASIE 
Pierre-Alban Vinquant
T. +33 1 53 30 30 79
vinquant-pa@tajan.com
Déborah Teboul
T. +33 1 53 30 30 57
teboul-d@tajan.com

ARTS D’ORIENT
Déborah Teboul
T. +33 1 53 30 30 57
teboul-d@tajan.com

ESTAMPES - ÉDITIONS LIMITÉES
Eva Palazuelos
T. +33 1 53 30 30 48
palazuelos-e@tajan.com

PHOTOGRAPHIES 
BANDE DESSINÉE
Paul-Arnaud Parsy
T. +33 1 53 30 30 42
parsy-pa@tajan.com

VINS ET SPIRITUEUX
Ariane Brissart-Lallier
T. +33 1 53 30 30 26
brissart-a@tajan.com
Vadim Pacoret
T. +33 1 53 30 30 26
vins@tajan.com

DIRECTION COMMERCIALE 
ET DÉVELOPPEMENT

INVENTAIRES - EXPERTISES
AUTRES SPÉCIALITÉS
Claudia Mercier
T. +33 1 53 30 31 04
mercier-c@tajan.com
Audrey Mouterde
T. +33 1 53 30 30 83
mouterde-a@tajan.com

CORRESPONDANTS

SUD-OUEST - BORDEAUX
Alexis Maréchal
T. +33 5 56 48 01 80
marechal-a@tajan.com

CHAMPAGNE-ARDENNE - REIMS
Ariane Brissart-Lallier
T. +33 6 23 75 84 48
brissart-a@tajan.com

RHÔNE-ALPES - LYON 
François David
T. +33 6 74 66 50 98
david-f@tajan.com

NANTES
Guy-Emmanuel et Ariane Blanche
T. +33 2 40 35 31 90 
contact@atelierdelargenteur.com

SUD - MONTE-CARLO
François David
T. +33 1 53 30 30 83
estimation@tajan.com

SUISSE
Lorraine Aubert
T. + 41 79 901 80 76 
aubert-l@tajan.com

ADMINISTRATION ET GESTION

ORGANISATION DES VENTES
Loïc Robin-Champigneul
T. +33 1 53 30 30 91
robin-champigneul-l@tajan.com

COMPTABILITÉ
Dan Anidjar
T. +33 1 53 30 30 37
Caisse
T. +33 1 53 30 30 33

MAGASIN
Patrick d’Harcourt
T. +33 1 53 30 30 03

MARKETING ET COMMUNICATION
PRESSE ET DIGITAL
Romain Monteaux-Sarmiento
T. +33 1 53 30 30 68
monteauxsarmiento-r@tajan.com
Julie Garcia
T. +33 1 53 30 30 24
garcia-j@tajan.com

ABONNEMENTS CATALOGUES
T. +33 1 53 30 30 80
abonnement@tajan.com
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